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Coneprxanue

ITosscHuTenbHAS 3aIHUCKa.

TumnoBbie KOHTPOJIBHBIC 3aJJaHUS WJIM MHBIE MaTepUaIbl JIJIS OICHKH 3HAHWN, YMEHUW, HABBIKOB M (WJIH)
OTIBITA EATEIBHOCTH, XapaKTEPU3YIOIIMX YPOBEHb C(POPMUPOBAHHOCTH KOMIETEHITHIA.

Metoauueckue MaTepuaibl, ONPEICSIONINe MPOIeayPy U KPUTEPHUH OIEHUBAHUS CHOPMUPOBAHHOCTH
KOMIIETEHIIUM IIpU ITPOBEACHUM IIPOMEXKYTOYHOU aTTECTALUH.



1. [TogcHUTEAbLHASA 3aNMUCKA

HGJ'IL HpOMCXCYTOQHOIZ aTTeCTallul — OLHCHHUBAHUC IPOMCIKYTOYHBIX W OKOHYATCIBbHBIX PE3YyJIbTATOB

o0ydeHuss 1O JAUCUUIUIMHE,
00pa3oBaTeNbHON NPOTrPAMMBI.

dopmbl IPOMEXKYTOUHOM aTTectanuu: 1,2,3 cemecTpsl - 3aueT, 4 cemecTp — dk3aMeH (ouHas (opma

00€CIIEUHBAIOIINX JOCTHKEHUE

OCBOCHUA

oOyuenus), 1, 2 Kypc — 3a4eT, 2 Kypc — 9K3aMeH (3a04Hasi hopma 0OydeHus1)

IUIAaHUPYEMBIX  PE3YJIBTATOB

[Tepeuens KoMMIeTeHIIUN, OPMUPYEMBIX B TIPOIECCE OCBOCHHUSI TUCITUTUIAHBI

KOZ[ 1 HAMMCHOBAHUEC KOMIICTCHIINH

Kox manukaTopa qOCTIKEHHS
KOMIIETEHIINH

YK-4 CriocoOeH ocyniecTBIsATh AETOBYI0 KOMMYHHKAIIUIO B YCTHOW M MTUCbMEHHON (opMax
Ha rocyiapcTBeHHOM s3bike Poccuiickort depepanuy 1 ”HOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKE(aX)

YK-4.3
VYK-4.4

Pe3ynbTarsl 00yueHus o JUCUMILIMHE, COOTHECEHHBIE C TUIAHUPYEMBIMU
pe3yJabTaTaMHi OCBOEHUs 00pa30BaTeIbHOM MPOrpaMMbl

BBICKA3bIBaHHU HA aKAaACMHUYCCKHUE U
HpO(i)eCCI/IOHaIILHBIG TEMBI (HO COOTBECTCTBYIOIIIUM
pasaciaaMm ,I[I/ICLII/IHJ'H/IHLI).

Kox 1 HanMeHOBaHHE HHANKATOPa Pe3ynbraThl 00y4eHuUs 10 TUCIUITIMHE O11eHOYHbIE
JOCTHXEHHS KOMITCTEHIINU MaTeprabl
1 cemecTp
VK-4.3 [IpumMeHsieT COBpeMEHHbIE OOyuaronuiics 3HaeT: aKaJIeMUIecKyI0 JIEKCUKY U Jlexcuxo-
KOMMYHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH IS 0a30BbIC rpaMMaTHYECKUE MOJIENTH Ha HHOCTPAaHHOM rpaMMaTH4eCKUi
aKaJIeMUYECKOr0 B3aUMOJICHCTBUSA Ha SI3BIKE (110 COOTBETCTBYIOILUM pa3zeiaM JUCHUIUINHEI). TecT Ne 1
HMHOCTPaHHOM(BIX) S3bIKe(ax) (Bompocs! 1-12)
OOydJaroniicss yMeeT: CTPOUTH JHaJIOTHIECKIE CobecenoBanne

(mepedeHb TEM H
BorpocoB Ne 1.1)

OOy4JaromIHiics BIaJCCT: HABBIKAMU YTCHUS, TOHUMAaHU
U TIEPEBO/Ia ayTCHTHYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPAaHHOM
SI3BIKE; CIIOCOOHOCTBIO U3BJICKATh HEOOXOAUMYIO
TEKCTOBYIO HH(OpMAITHIO, aHATU3UPOBATh U 0000IIaTh
ee B I[EeJISIX aKaJeMUYECKOT0 B3aUMOJICHCTBUS B YCTHOM
¥ TUChbMEHHOHN (hopMax.

Bamanus Ne 1.2, 1.3

VK-4.4 IIpuMeHsieT COBpeMEHHbBIE
KOMMYHUKATHBHbIE TEXHOJIOTHH IS
podeCCHOHANBHOTO B3aUMOICHCTBUS Ha
HMHOCTPaHHOM(BIX) S3bIKe(ax).

OOyuaroniuiics 3HaeT: MPoECCUOHATBHYIO JICKCUKY U Jlekcuko-
TEPMHUHOJIOTHIO, @ TAKXkKe 0a30BYI0 rPAMMATHKY rpaMMaTHYCCKHN
HMHOCTPAHHOTO 5I3bIKa (TI0 COOTBETCTBYIOIIMM pazfenam | TecT Ne |
JIICHUIUIMHBL). (Bompocsl 13-25)
OO0yyJaroImuiicst yMeeT: CTPOUTh MOHOJIOTHYECKHE [penBapuTensHO
coobmeHns Ha po¢eCCHOHATBHBIE TeMBI (10 MTOJITOTOBJICHHOE
COOTBETCTBYIOIINM pa3/iesiaM JUCLUIUIAHBI). coo0ILIeHHE TN
Npe3eHTALHS
(IlepedeHb TEM
Ne 1.4)

OOyuaronuiics BIajaeeT: HaBbIKaAMH YTCHHUSI, TOHUMaHHS
nu HepeBO}Ia ayTeHTI/I‘[HBIX TCKCTOB Ha I/IHOCTpaHHOM
SI3BIKE, CIIOCOOCH M3BJICKATh HEOOXOAUMYIO TEKCTOBYIO
WHPOPMALINIO, AaHATH3UPOBATH H 0000IIATE €€ B IEeIIX
po¢eCCHOHATBHOTO B3aMOICHCTBYSI B YCTHOU U
MMUCHbMEHHOU (hopMax.

Bamanue Ne 1.5

BBICKA3bIBAHWA HAa aKaJACMHYCCKUEC U
HpO(i)CCCI/IOHaI[I)HBIe TCMBI (HO COOTBETCTBYHOIIUM

Kon 1 HanMeHOBaHME MHIMKATOpa Pe3ynbraTel 00y4yeHus 10 AUCIMIUINHE OreHOYHBIE
JOCTHXEHHSI KOMIICTEHIINU MaTepralbl
2 ceMmecTp
VYK-4.3 [IpuMeHsieT COBpeMEHHBIE OOyuaronuiics 3HaeT: aKaJIeMUIeCcKyI0 JIEKCUKY Jlexcuko-
KOMMYHHUKATUBHBIE TEXHOJIOTHH IS 6a30BbIC rpaMMaTHYECKHUE MOJEIH HA HHOCTPAHHOM rpaMMaTHYIECKHUH
aKaJIeMUYECKOI0 B3aUMOJICHCTBUS Ha A3bIKE (IT0 COOTBETCTBYIONIUM pa3jeiaM JUCIUIUINHEI). TecT Ne 2
HWHOCTPaHHOM(BIX) S3bIKe(aX). (Bompock! 1-12)
OOydJarommiicst yMeeT: CTPOUTh JHAaJOTHYECKIE CobecenoBanne

(mepeyeHb TEM H
BorpocoB Ne 2.1)




pas3jenaM JUCIUILINHBI).

OO0yyaromuiics BiaieeT: HaBbIKaMH YTEHHsI, IOHUMaHUs
U IIepeBOja ayTEHTUYHBIX TEKCTOB Ha HHOCTPAHHOM
S3BIKE; CIOCOOHOCTBEO U3BICKATh HEOOXOAUMYIO
TEKCTOBYIO HH(OpPMAIIHIO, aHATU3UPOBATh U 0000IIATh
ee B IeJIIX aKaJeMHUUEeCKOT0 B3aMMOACHCTBUS B YCTHOM
U MMCHMEHHOW (hopMax.

Bamanus Ne 2.2, 2.3

YK-4.4 [IpumensieT COBpeMEHHBIE
KOMMYHUKATUBHBIC TEXHOJIOTUHN IJIA
po(eCCHOHATBPHOTO B3aNMOACHCTBIS Ha
HWHOCTPaHHOM(BIX) S3bIKe(ax).

OO0yuaromuiics 3HaeT: MPOGECCUOHATBHYIO JICKCUKY U Jlekcuko-
TEPMHHOJIOTHIO, a TaK)Ke 0a30BYI0 TPAMMATHKY rpaMMaTHICCKHi
HWHOCTPaHHOTO S3bIKa (TI0 COOTBETCTBYIOMIMM pazfenam | Tect Ne 2
JIUCITUTUIAHEI). (Bompock! 13-25)
OOyuaronuicst yMeeT: CTpOUTh MOHOJIOTHUECKHE [penBapuTeabHO
coo01enns Ha TpoeccnoHabHBIE TEMBI (110 MOATOTOBJICHHOE
COOTBETCTBYIOLINMM pa3JiesiaM JUCLHUILINHBI). coo0IIeHHne Hin
TIpe3eHTaIMs
(mepedeHp TeM
Ne 2.4)

OOyyaronmuiicst BIaJeeT: HaBBIKAMU YTCHUS, IOHUMAHUS
U MEPEBO/Ia Ay TCHTHYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPAHHOM
SI3BIKE, CITIOCOOCH M3BJICKATh HEOOXOMMYIO TEKCTOBYIO
WH(POPMALINIO, aHATH3UPOBATH H 0000IIATh €€ B IEIISIX
po¢heCCHOHATIBHOIO B3aMMOICHCTBYSI B YCTHOU U
MUCHbMEHHOU (hopMax.

3amanune Ne 2.5

Kox 1 HanMeHOBaHHME HHANKATOPa Pe3ynbTaThl 00y4eHus 10 TUCIUILIMHE OreHOYHbIe
JOCTHYKEHHSI KOMITETEHIINT MaTepuabl
3 cemecTp
VYK-4.3 [Ipumensier coBpeMEeHHBIE OO0yuarontuiicsi 3HaeT: aKaAeMUIECKYIO JIEKCUKY U Jlexcuxko-
KOMMYHHKATHBHBIE TEXHOJIOTUH IS 0a30BbIe rpaMMaTHYECKUE MOJISITH Ha HHOCTPAHHOM rpaMMaTHYCCKHI
aKaJeMIYeCKOT0 B3aUMOJCHCTBHS Ha A3bIKe (II0 COOTBETCTBYIOIIMM pas3jiesiaM JUCHUIUIMHEL). | TecT Ne 3
WHOCTPaHHOM(BIX) s3bIKE(aX). (Bompocsl 1-12)
OOyyaronuiics ymMeeT: CTPOUTh AUAIOTUUECKUE CobecenoBanue

BBICKa3bIBaHUS HA aKaJEMUUYECKUE U
npodeccroHanbHble TeMBI (TI0 COOTBETCTBY LM
pazjienaM AMCIUILIHHBI).

(mepeueHb TEM H
BompocoB Ne 3.1)

OO0yuatontuiicst BIaJeeT: HaBBIKAMH YTCHUS, TIOHUMAaHU
U TIEpEeBOJIa ayTCHTHYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPAaHHOM
SI3BIKE; CIIOCOOHOCTRIO U3BIICKATh HEOOXOAUMYIO
TEKCTOBYIO HH(POPMAIIHIO, aHATM3UPOBATh U 000011aTh
ee B IEJIAX aKaJeMHUECKOTO B3aUMOICHCTBUS B YCTHON
Y MUChbMEHHON (hopMax.

Bamanus Ne 3.2, 3.3

YK-4.4 IIpumeHsieT COBpeMEHHBIC
KOMMYHHKATHBHBIE TEXHOJIOTUH IS
npo(heCCHOHAIBHOTO B3aUMOJICHCTBUS Ha
WHOCTPaHHOM(BIX) s3bIKE(aX).

OO0yuarontuiics: 3HaeT: MPOPECCHOHATBHYIO JIEKCUKY U Jlexcuxko-
TEPMHUHOJIOTHIO, @ TaKXkKe 0A30BYI0 IPAMMATHKY rpaMMaTHYCCKHI
MHOCTPAHHOTO si3bIKa (IO COOTBETCTBYIOIMM pa3nenaM | Tect Ne 3
JICLUIIIIMHBL). (Bompocsl 13-25)
OOyuaronuicst yMeeT: CTpOUTh MOHOJIOTHUECKHE [penBaputeabHO
coo0meHns Ha TPoeCCHOHABHBIC TEMBI (110 TOITOTOBJICHHOE
COOTBETCTBYIOIINM pa3JieliaM JUCLUILUIAHbI). coo01ieHue,
Npe3eHTALHS
(mepeyeHb TEM
Ne 3.4)

OOyyaromntuiics BIaJceT: HaBBIKAMU YTCHUS, IOHUMAHU
1 NepeBoaa ayTCHTUYHBIX TCKCTOB HAa NHOCTPAHHOM
SI3bIKE, CIIOCOOCH M3BJIEKaTh HEOOXOANMYIO TEKCTOBYIO
nH(}OPMaINIO, AaHATU3UPOBATH M 0000IATh €€ B IMEIAX
npodeccnoHaTbHOTO B3aUMOICHCTBUS B YCTHON U
MTUCHbMEHHOU (hopMax.

3amanne Ne 3.5

Kox 1 HanmMeHOBaHNE HHANKATOPA Pe3ynpraThl 00y4eHuUs 10 TUCIUITIMHE O1eHOYHbIe
JOCTHXEHHSI KOMIICTEHIINU MaTepuasl
4 cemectp
VK-4.3 [IpuMeHsieT COBpeMEHHBIE OOyuaronuiics 3HaeT: aKaJleMUIECKyIO JIEKCUKY 1 Jlexcuxo-
KOMMYHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH IS 0a30BBIC rpaMMaTHYECKHE MOJIENTH Ha HHOCTPAHHOM rpaMMaTH4eCKUN
aKaJIeMUYECKOr0 B3aUMOJICHCTBUS Ha sI3BIKE (110 COOTBETCTBYIOIUM pa3zeaM JUCIUIUINHEL). TecT Ne 4
WHOCTPaHHOM(BIX) s3bIKE(axX). (Bompocsl 1-12)
OO0yJaronIuiicsi yMeeT CTPOUTD THATOTHYECKUE CobecenoBanmue




BBICKa3bIBaHUS HA aKaJICMHUUCCKUC U
podeccrOHaIBHBIE TEMBI (II0 COOTBETCTBYIOIINM
paszienaM JUCIHUILTHHBI).

(mepeucHb TEM H
BompocoB Ne 4.1)

OOyyaromntuiics BIaJeeT: HaBBIKAMU YTCHUS, IOHUMAHUS
U MEPEBO/Ia Ay TCHTHYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPAHHOM
SI3BIKE; CIIOCOOHOCTBIO U3BJIICKATh HEOOXOAUMYIO
TEKCTOBYIO HH(OpMAITHIO, aHATU3UPOBATH U 0000IATh
€€ B LIeJIAX aKaJIeMUYECKOro B3aUMOIEUCTBUS B YCTHOM
U IMCbMEHHOM popmax.

Bamanusa Ne 4.2, 4.3

VYK-4.4 [IpumeHsieT cOBpeMEeHHBIE
KOMMYHHUKATUBHbBIE TEXHOJIOTHH JIJIsI

PO eCCHOHANBEHOTO B3aNMOAEHCTBHUS Ha
HMHOCTPaHHOM(BIX) s3bIKe(axX).

OO0yuarontuiicst 3HaeT: MPOPECCHOHATBHYIO JIEKCUKY U Jlexcuxko-
TEPMHUHOJIOTHIO, a TaKXkKe 0A30BYI0 IPaMMaTHKY rpaMMaTHYeCKHN
WHOCTPAaHHOTO sI3bIKa (T10 COOTBETCTBYIONINM pa3znenam | tecT Ne 4
JIUCITUTUTAHEI). (Bompocsl 13-25)
OOyuaronuiics yMeeT: CTPOUTh MOHOJIOTHUECKHE [penBapuTenbHO
coo01ieHnst Ha Tpo(hecCHOHATBHEIE TEMBI (T10 MIOJIrOTOBJIEHHOE
COOTBETCTBYIOIIMM pa3JiesiaM JUCLHIUIIHEI). coo0uIeHne i
Mpe3eHTalMs
(mepeueHb TEM
Ne 4.4)

OOyuaronuiics BiajeeT: HaBbIKaMH YTCHHUSI, TOHUMaHHS
U TIepeBO/ia Ay TEHTHYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPaHHOM
SI3BIKE, CITOCOOEH M3BJIEKATh HEOOXOAUMYIO TEKCTOBYIO
nH}pOpMaINIO, aHATU3UPOBATh U 0000IaTh €€ B LIeNIsX
po¢eCCHOHATBHOTO B3aNMOACHCTBHSI B yCTHOU U
MMMCbMEHHON (hopMax.

3amanue Ne 4.5

[IpomexyTouHas aTTectanus (IK3aMeH) MPOBOIUTCS B OJTHOM U3 CIEAYIOMNX (HOpM:

1) oTBeT Ha OWJIET, COCTOSIINI M3 TEOPETUICCKUX BOITPOCOB M MPAKTHICCKUX 3aJIaHUM;
2) BeinonHenue 3aganuit B OMMOC CamI ' YIIC.

[IpomexyTouHas aTTectanus (3a4eT) MPOBOAUTCS B OJHOM U3 CleAyOmuX Gopm:

1) cobecenoBanue;

2) BeinonHenue 3aganuit B OMMOC CamI ' YIIC.

2. Tunosbie' KOHTPOJIbHBIE 32IAHHS HJIH HHbIE MATEPUAJIBI IJIS1 OUEHKH 3HAHMM, YMEHMIi,
HABBIKOB U (MJIH) ONIBITA AeATEIbHOCTH, XapaKTepPU3yIIHX YPOBEHb C(POPMHUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIHI

2.1 TunoBbie BONPOCHI (TECTOBBIE 3aJaHMs) /IJIs1 OLIEHKH 3HAHMEBOT0 00Pa30BaTEIbHOIO
pe3yJbTara

[TpoBepsiemblii 00pazoBaTeNbHbIN pe3ynbTar (1 cemecTp):

KOI[ 1 HAUMCHOBAHUC MHAUKATOPA O6pa30BaT€J'ILHI;II7[ pe3yabTaTt
JOCTHXKCHUS KOMIICTCHIIMNA

OOyuaronuiics 3HaeT: aKaJIeMUIeCKyI0 JIEKCUKY M 0a30Bble IpaMMaTHYECKUE MOJIEIH Ha
WHOCTPAHHOM $I3bIKE (TI0 COOTBETCTBYIOIIUM pa3zesiaM AUCHHUTUINHEI).

VYK-4.3 [IpumeHsieT COBpeMEHHBIE
KOMMYHUKATHBHbBIE TEXHOJIOTHH
JUISL aKaJJIEeMHUIECKOTO
B3aUMOJIEMCTBHUS Ha
HHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(aX).

Ilpumepur 6onpocos/3adanuii
Test Ne 1 (Bonpocsl 1-12)

AHTTIHICKUN SI3BIK:

1. ... any furniture in the room?

A) Are thereB) There isC) Is thereD) There are

2... television when I phoned you?

A) were you watch B) did you watch C) were you watching D) are you watching
3. ... the first escalator installed in the London Underground?

A) Do B) Did C) Was D) Will

! HpI/IBOZ[SITCﬂ TUIIOBBIC BOIIPOCHI W 3aJlaHus. OI.ICHO'—IHBIC Cpe€acTBa, MNPCAHA3HAYCHHBIC JIsI MPOBCACHHA aTTCCTALIMOHHOI'O

MEpONPUATHSL, XpaHITCs Ha Kadenpe B AOCTATOUYHOM /Il MPOBEJCHHUS OLEHOYHBIX MPOLERyp KOJIMYecTBe BapuaHTOB. OllEHOYHbIE
Cpe/ACTBa MOAJIEKAT aKTyalH3aldd C YY4ETOM DPa3BUTHs HayKH, OOpa3oBaHMA, KyJIbTYPbl, SKOHOMHKH, TEXHHKH, TEXHOJOTHH H
conanbHON cepbl. OTBETCTBEHHOCTH 32 HEPACIPOCTPAHEHHE COAEPKAHMUS OLIEHOYHBIX CPEACTB CPEAM O0YHAIOIIMXCSl YHUBEPCUTETA
HecyT 3aBelyromui kadeapoi u npenogaBaTenb — pa3pabOTUNK OLEHOYHBIX CPEJICTB.



4.The commuter trains usually ... from platform 3.
A) is departing B) depart C) departs D) are departing
Hewmenkuit s3b1K:
1. Sie ... Studenten.
A.ist B.sein C.sind D. haben
2. Die Studentin ... noch viele Fehler.
A.mache B.macht C.lehrnt D. lernen
3. Studieren ... hier?
A.Sie B.du C.ich D.ihr
4. Was erklart heute der Doktor ... ?

A. der Aspirant B. dem Aspirant C. dem Aspiranten D. den Aspirant

5. Mit wem ... er?
A. sprecht B. sprechen C. spricht D. sprichst

YK-4.4 TIpumenser coBpemernsle | OOydaromuiicst 3HaeT: MPoPEeCCHOHATBHYIO JIEKCHKY M TEPMUHOJIOTHIO, @ TaKKe 0a30BYI0

KOMMYHHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH
JUIsl PO ECCHOHATIBHOTO
B3aUMO/ICHCTBYS Ha
HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(axX).

T'paMMATUKy MHOCTPAHHOTO A3bIKA (HO COOTBCTCTBYIOIIUM pa3aciaM ,I[I/ICLII/IHJ'H/IHLI).

Tpumepol 6onpocos/3adanuii

Test Ne 1 (Bonmpocs 13-25)

AHTTMHACKWH S3BIK:
13. To cross canyons and ravines, people build .

A) tunnels B) trestle bridges C) viaducts D) culverts

14.The rails and sleepers are laid on ballast, and the whole structure is supported on the .

A) slope B) subgrade C) permanent way D) earthworks

15.Wooden sleepers are treated with ... to prevent them from ... .

A) creosote, decay B) petrol, damage C) oil, wear D) rail, drainage
16.When the boss is ill you ... for research work

A) are to take responsibility B) must to take security C) will take possibility D) took possibility
Hemenkwmii s3bIK:

13. Wir arbeiten heute ... 20 Uhr.

A.fir B.bis C.ohne D.von

14. Uberlege ... doch dieses Problem. A.dich B.dir C.mir D. mich
15. Heute macht die Bibliothek etwas frither zu, so ... 17 Uhr.

A.bis B.etwa C.in D.um

16. Er ... immer richtig.

A. antwort B. antwortet C. antworte D. antworten

17. Nach ... Unterricht geht sie in ... Bibliothek.

A.dem, der B.der,dem C.dem,die D. den, der

18. Bald fahrt er ... Italien.

A.in B.an C.nach D.zu

W3 4-X BApHAHTOB BbIOEPUTE OTUH BEPHBIii:

1

[TpoBepsiembIii 00pa30oBaTENbHBIN PE3yIbTaT (2 CEMECTp):

Kon n HanMeHoBaHUE HHIUKATOPA
JOCTHIKEHUS KOMIIETEHIIUU

OO6pa3oBaTenbHbINA pe3yinbTaT

JUISL aKaZIeMHUUECKOTO
B3aUMO/ICHCTBUS Ha
MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(axX).

VYK-4.3 IIpumensier coBpemennsle | OOydJarommuiics 3HaeT: akaJeMHUUECKYIO JICKCHKY U 0a30BbIe TPaMMaTHIECKHE MOJIEIN Ha
KOMMYHUKAaTHBHBIC TEXHOIOTHH WHOCTPAHHOM S3bIKE (10 COOTBETCTBYIOIINM pa3/ieiaM JUCIHUIIIHHBI).

Ipumepul 6onpocos/3adanuti




Test Ne 2 (Bonpocsr 1-12)
AHTIIMACKUH S3BIK:

1.J. Stephenson designed a locomotive ... by steam.

A) fueling B) powered C) carried D) designed

2.The audio-visual method uses sound and pictures ... .

A) greatly B) simultaneously C) properly

3. ... the signaling equipment been improved for the city-routes?
A) Do B) Is C) Has D) Does

4.0ne can see many old ... in the museum of cars.

A) goods B) lorries C) vehicles D) stages

Hemernknii 1361k

1. Sie ... Studenten.

A.ist B.sein C.sind D. haben

2. Die Studentin ... noch viele Fehler.
A.mache B.macht C.lehrnt D. lernen

3. Studieren ... hier?

A.Sie B.du C.ich D.ihr

4. Was erklart heute der Doktor ... ?

A. der Aspirant B. dem Aspirant C. dem Aspiranten D. den Aspirant
5. Mit wem ... er?

A. sprecht B. sprechen C. spricht D. sprichst

VYK-4.4 TIpumensier coBpeMenHble | OOydaromuiics 3HaeT: NpoQecCHOHANBHYIO JIEKCHKY U TEPMUHOJIOTHIO, @ TaKkke 0a30BYI0
KOMMYHHKATHBHBIE TEXHOJIOTUN IrpaMMAaTHUKy HHOCTPAHHOTO S3bIKa (II0 COOTBETCTBYIOIINM Pa3/ieliaM AUCIUITIIHHEI).

JUTS IPO()eCCHOHATBHOTO
B3aMMOJICUCTBUS HA
HMHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Tpumepwr sonpocos/3adanuti
Test Ne 2 (Bonpocsi 13-25)

AHTTTHIACKUHN SI3BIK:

13. The train was delayed and arrived ... than it was due to.

A) late B) more late C) the latest D) later

14. The front wheel of the vehicle ... by a steam engine.

A) was drive B) was driven C) has driven D) has powered
15.Ballast consists of ... .

A) rail fastenings B) metal plates C) crushed stone D) slab track
16. He ... his real feelings under that big smile.

A) was being taken B) is bringing C) hides D) was hided

Hewmenknii S3b1K:

13. Man ... Deutsch.

A.lernen B.lerne C.lernt D. lernten

14. Das Haus wird ... .

A.baut B. gebaut C.baute D. gebaute

15. Der Roman, ... ich lese, gefdllt mir sehr.

A.der B.- C.dem D.den

16. Das ist die Universitit, ... in unserem Land bekannt ist.
A.die B.das C.der D.was

17. Anfang Juni ... die Studenten Priifungen ablegen.
A.wollen B.sollen C.koénnen D.mdchten

18. Unsere Hochschule ... vier Bibliotheken.

A. bespricht B.hat C. verfiigt D. ist

19. Unsere Labors sind mit moderner Technik ... .

A. ausgeriistet B. ausriisten C. riistet aus D. ausriistet
20. Ich studiere ... der Universitit fiir Verkehrswesen in Samara.
A.in B.an C.mit D.im

[TpoBepsiemMbIii 00pa3oBaTENbHBINA pe3yabTaT (3 ceMecTp):

Ko 1 HanMeHoBaHMe MHIUKATOPA OO0pa3oBaTebHbIN Pe3yJIbTaT
JOCTH)KEHHSI KOMIIETEHIINU
YK-4.3 [IpumeHsieT COBpeMEHHBIE OOyyarontuiicsi 3HaeT: aKaIeMUIECKYIO JIEKCHKY U 0a30BBIC TPaMMaTHIECKUE
KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOIOTHH JJIs MOJIETM Ha MHOCTPAHHOM $I3bIKE (110 COOTBETCTBYIOIINM pa3JiellaM AUCLHUILINHE).
aKaJIeMUIEeCKOTO B3aMOJICHCTBHS Ha
WHOCTPaHHOM(BIX) si3bIKe(ax).




Tpumepor sonpocos/3adanuii
Test Ne 3 (Bompocskl 1-12)

AHTTTHACKUHN SI3BIK:

1. The war seriously ... oil prices.

A) affected B) effected C) affect D) effect

2. Tickets for long-distance trains ... be booked by phone.
A) must to B) can C) have D) are

The rails ...|to each other by rail fastenings .

A) were joining B) are joined C) is joined D) are joining
Clifton Bridge is a very high _ over the River Avon near Bristol designed by 1.LK. Brunel.
A) overbridge B) alignment C) obstacle D) structure
Hemenkuii s3bIK:

1. Die Hauptstadt ... Schweiz ist Bern.

A.der B.die C.- D.des

2. Peter ist ebenso ... wie Paul.

A. am fleifligsten B. fleiBiger C. fleilig D. der fleiBigste
3.Es ... warm.

A.sind B.seid C.bist D.ist

4. Der Tisch ... eine glatte Flache.

A.haben B.habt C.hat D.hast

5. Der 3. Oktober ist der Tag der deutschen ... .

A. Einheit B. Grundlage C. Teil D. Wahlen

6. Polen liegt ... Zentrum Europas.

A.ins B.inder C.im D.in den

7. Ich ... gestern sehr spit nach Hause.

A. geht B.gehe C.ging D. gegangen

npodeccnoOHATEHOTO B3aUMOICUCTBUS HA | JTMCIUTIINHBI).
HHOCTPaHHOM(BIX) SI3BIKe(aX).

VK-4.4 [TpumeHsieT COBpeMeHHbBIE OOyuaroniuiics 3HaeT: MPoheCCUOHATBHYIO JIEKCUKY U TEPMHHOJIOTHIO, a TAKKE
KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHH IS 0a30ByI0 rpaMMaTHKy HHOCTPAHHOTO S3BIKa (IT0 COOTBETCTBYIOIIUM pa3aeiam

Ipumepwr sonpocos/3adanui
Test Ne 3 (Bonpocsl 13-25)

AHTTINICKUHN SI3BIK:

13. The ... from here to the railway station is 5 km.
A) distance B) device C) weight D) surface
14. George Stephenson introduced the  known as the standard one.
A) measure B) constructional works C) permanent way D) gauge
15. J.Watt ... a stationary steam engine.
A) served B) invited C) invented D) operated
16. The rails ... to each other by rail fastenings .
A) were joining B) are joined C) is joined D) are joining
Hewmenknii S3b1K:
13. Ich mache dich mit ... der dltesten Hochschulen bekannt.
A.einer B.eine C.ein D. einen
14. 1961 ... in Berlin eine Mauer ... .
A. wird... errichtet B. wurde ... errichtet C. wird ... errichtet werden D. wird ... errichten
15. Der Roman, ... ich lese, gefallt mir sehr.
A.der B.des C.dem D.den
16. Ich studiere ... der Universitit fiir Verkehrswesen in Samara.
A.in B.an C.mit D.im
17. Das ist der Mann, ... Familie grof ist.
A.dessen B.den C.der D.deren
18. Die Absolventen ... in Betrieben, Firmen sowie bei der Eisenbahn arbeiten.
A.kann B.konnen C.konnte D. sollen

[TpoBepsiemblii 00pa30BaTeNbHBIN pe3ynbTar (4 cemecTp):

Kon n nanmenoBanue HHAWKaTOopa

OO0pa3oBaTeNbHBINH Pe3yIbTaT
JOCTH)KCHHSI KOMITETCHIIUH

KOMMYHHUKATHBHbIE TEXHOJIOTHH WHOCTPaHHOM S3bIKE (10 COOTBETCTBYIOLIMM pa3/ienaM JUCIHUITIIHHBI).
JUIA aKaJIeMU4eCcKOro
B3aUMO/JICHCTBUS Ha
MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

YK-4.3 IIpumensier coBpemenHble | OOydarommuiics 3HaeT: akaJeMHUUECKYIO JISKCHKY U 0a30BbIe TPaMMaTHIECKHE MOJIENIN Ha

Ipumepur sonpocos/3adanuii
Test Ne 4 (BompocsI 1-12)




AHTTTHIACKUHN SI3BIK:

1. Ballast-cleaning machines are used to carry out ... .

A) drainage works B) possession of the line C) rail D) earthworks
2.Train traffic was stopped because of the ... of the railway track.

A) support B) load C) wear D) pressure

3.... and reballasting are practically inseparable today.

A) alignment B) lining C) modernizing D) relaying

4. You can't lay down railway track without ... equipment.
A) permanent B) responsible C) proper D) strong
Hewmenkwnii a3bIK:

1. Welche Papiere werden bei der Bewerbung ... ?

A. verlangen B. verlangte C. verlangt D. verlidngt

2. Ich habe mich schon ... die Stelle eines Managers beworben.
A.um B.an C.mit D.in

3. Sie passen ... unserem Unternehmen gut.
A.um B.zu C.zum D.an

4. Die Bewerbung ist ein Stellengesuch um ... .

A. eine Arbeitsstelle B. einen Beruf C. das Unternehmen D. eine Tétigkeit

5. Hat Peter den Brief ... ?

A. schreiben B. schrieben C. geschreiben D. geschrieben
6. Er ... schon gekommen.

A.ist B.hat C.sein D. haben

YK-4.4 [Ipumensier coBpemennble | OOydaromuiicst 3HaeT: NpoQecCHOHANBHYIO JIEKCHKY U TEPMUHOJIOTHIO, a TaKkke 0a30BYI0
KOMMYHHKATHBHBIE TEXHOJIOTUN IrpaMMAaTHUKy HHOCTPAHHOTO S3bIKa (II0 COOTBETCTBYIOIINM Pa3/ieliaM AUCIUITIIHHEI).

JUTS IPO()ECCHOHATBHOTO
B3aMMOJICUCTBUS HA
HMHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Tpumepwr sonpocos/3adanuti

Test Ne 4 (Bonpocsi 13-25)

AHTTTHIACKUHN SI3BIK:

13. All moving parts in the engine must be  with oil or grease.

A) worn out B) hidden C) lubricated D) damaged

14. The distance between rails is called ... .

A) sleeper B) gauge C) track D) line

15. We .. the size of the room. Meters are the best measure.

A) need to know B) need known C) need know D) to need know

16.a man who buys and sells bonds

A) shareholder B) stockbroker C) stockholder D) merger E) trader

Hemenknii A3bIK:

14. Wegen ... Krankheit konnte
A.die B.der C.das D.des

A.hat B.hatte C.ist D.war
A.aus B.mit C.von D.in
18. Ich bin krank, ... .

A. deshalb gehe ich zum Arzt

13. Diese Strecke ... zwei Industriezentren.
A. verbindet B. verbietet C. verbildet D.verbracht

der Student nicht zum Unterricht kommen.

15. Wéhrend ... ... hat er die Priifungen nicht bestanden.
A. des Jahres B. des Jahr C. der Jahr D. des Jahren
16. Als er die Fachhochschule beendet ..., begann er zu arbeiten.

17. Russland wihlte eine Spurweite ... 1524 mm.

B. deshalb ich zum Arzt gehe C. deshalb zum Arzt gehe ich  D. deshalb ich gehe zum Arzt 19

2.2 TunoBble 3aJaHUA VISl OLEHKHA HABBIKOBOI0 00Pa30BaTeIbHOIO pe3yJbTaTa
[TpoBepsiemblii 00pa3zoBaTeNbHbIN pe3ynbTar (1 cemectp):

KOI[ 1 HAMMCHOBAHUC
HHAUWKATOpa JOCTUIKCHUA

O0pazoBarelbHbIA pe3ysbTaT

KOMIIETEHIINU
VYK-4.3 [Ipumenser OOyuaronuiicst yMeeT: CTpOUTh JUATOTHUECKHE BHICKA3bIBAHUS HA aKaJIeMUUECKHE 1
COBPEMEHHBIE podecCHOHANBHBIE TEMBI (TI0 COOTBETCTBYOIIMM Pa3AeiaM JTUCIUIIIHHEI).

KOMMYHUKAaTHBHBIC TEXHOIOTUH
JUI aKaJEMUYECKOro
B3aUMO/ICHCTBUS Ha
WHOCTPaHHOM(BIX) si3bIKe(ax).

3aganue Ne 1.1. CobeceqoBanue NpOBOAUTCS MO CJIETYIOIIMM TeMaM:




Mos O6yaymas npodeccust

Br16op npodeccun

Moii yHuBepcuTET

OOy4eHue B YHUBEPCHUTETE

VK-4.3 [Ipumenser
COBpPEMECHHBIC
KOMMYHUKATUBHBIC TCXHOJIOT'UU
JUTS aKaJIeMHUYECKOTO
B3aNMMOJIEUCTBUS HA
HMHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

OOyyJaroluiics BIaceT: HaBBIKAMU YTCHUS, IOHUMAaHUS U TICPEBOJIa Ay TCHTUYHBIX TEKCTOB
Ha MHOCTPAHHOM SI3BIKE, CITOCOOCH M3BIICKATh HEOOXOAUMYIO TEKCTOBYIO HH()OPMAIIHIO,
aHAJTM3UPOBATh U 0000IIATh e¢ B LEIIX aKaIeMHUYSCKOI0 B3aUMO/ICHCTBUS B YCTHOH U
MMUCbMEHHOU (hopMax.

Tpumepwl 3adanuti

3aganue Ne 1.2. IlepeBeauTe ciieayommii TEKCT 6e3 ONMOPbI HA CJIOBAPb.

THE MAN WHO TOOK NOTICE OF ALL THE NOTICES

My Uncle Tom worked on the railway. It wasn“t a big station. Only about two trains a day stopped there; and Tom was a station
master, a chief porter, and a signalman — all in one. In fact, Tom did any work that came along, and there wasn“t a happier man in
the whole England. The chief cleaner (Tom) cleaned the waiting room of the station every day; the chief ticket collector (Tom)
sold and collected the tickets — sometimes there were as many as four tickets a day — and the chief clerkl (Tom) counted the
money every evening. Tom ran the station very well. He was very strict about the rules. He knew what a passenger was allowed
to do and what wasn“t; where a passenger was permitted to smoke and where smoking was forbidden. He was there for fifty years
and then he had to retire. The representative of the Railway Company thanked Tom and gave him a small check as a present. Tom
was very pleased but he said: “I don*t need money, but can I have, instead, something that will remind me of the happy days I
have spent here? Could the company let me have a part of an old railway carriage, just one compartment? It doesn“t matter how
old and broken it is. I want to put it into my back garden and every day I could go and sit in it.” About a week later, a
compartment was sent to him. Tom put it into his back garden, cleaned it, painted it and polished it. One day, about a year after
Tom retired we decided to visit him. It was a bad day for a visit, it was raining hard. We knocked but there was no answer. We
went into the garden, sure enough, he was there, but he wasn"t sitting in the carriage, he was outside, on the step of the carriage,

smoking a pipe. “Hello, Tom,” I

you see?” — said Tom, “the carriage is a nonsmoker

said, “why are you sitting there, why don“t you go inside the carriage out of the rain?” “Can"t
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3a£[a1me Ne 1.3. Boinmoanure 3alaHUsl HA MOHUMAaHHE COACPKAHUA MPOIYUTAHHOIO TEKCTA.

1. Choose the best alternative to complete the sentences.

1. Uncle Tom worked at a small station. It means that ... .

a) a few trains left this station b) a few trains made a stop on this station ¢) no trains stopped on this station

2. Uncle Tom was the station master. It means that ... .

a) he was in charge of the station operation b) he was the owner of the station c) he was allowed to sell tickets

3. Uncle Tom was a ticket collector. It means that ... .

a) he had a great collection of train tickets b) he printed tickets c) he sold tickets to passengers

5. Uncle Tom was very strict about the rules. It means that ... .

a) he knew what the train fare was b) he knew what a passenger was allowed to do and what wasn’t c¢) he knew that
smoking was forbidden on board the train

2. Decide are the statements true or false

1. One day, about a year after Tom retired we decided to call him.

2. We went into the garden, sure enough, he was there, he was sitting in the carriage.

3. the chief ticket collector sold and collected the tickets — sometimes there were as many as four tickets a day — and the
chief clerk counted the money every evening.

4. My Uncle Tom worked at school.

Hewmerkuii s13b1k
3aganne Ne 1.2. [TepeBenure cieayromuii TekcT 6e3 0MOPHI HA CJIOBAPh.

EINE FAHRT NACH HAMBURG
Es ist Sonnabend friih. Ich (Klaus) will am Wochenende mit meinem Freund eine Fahrt nach Hamburg machen. Plétzlich
klingelt das Telefon; mein Freund ruft mich an: «Bist du fertig zur Reise? Unser Zug fahrt um 8 Uhr; beeile dich, es ist
hochste Zeit!» Ich antworte ihm: «Ich komme so schnell wie mdglich.» Ich habe noch nicht gefriihstiickt, denn ich habe zu
lange geschlaffen. Meine Wirtin hat mich zu spdt geweckt. Ich habe mich nur schnell gewaschen, rasiert, gekdimmt und
angezogen. Jetzt ist es 20 Minuten vor 8 Uhr. Ich habe keine Zeit zu verlieren. Ich ergreife den Koffer, laufe auf die
Strapfe und nehme ein Taxi. 5 Minuten vor 8§ bin ich auf dem Bahnhof. Mein Freund wartet schon in der Vorhalle auf
mich, er hat die Fahrkarten geldst und die neuesten Zeitungen gekauft. Wir eilen auf den Bahnsteig, und dann stehen wir
vor dem D-Zug. Wir suchen ein leeres Abteil erster Klasse. Wir sind gerade im Wagen, da gibt der Beamte das
Abfahrtszeichen; der Zug setzt sich in Bewegung. Wir haben zwei Eckplitzte am Fenster belegt. Mein Freund setzt sich
auf seinen Platz und macht sich bequem. Ich habe aber noch nichts gegessen und getrunken. So gehe ich in den
Speisewagen und friihstiicke. Dann kehre ich in mein Abteil zuriick, setze mich und schliefe meine Augen. Plotlich




erwache ich erstaunt. Mein Freund lacht und sagt: «Du hast wirklich gut geschlafen. Wir sind drei Stunden gefahren, und
du hast nichts gesehen. Ich habe unterdessen die Zeitung gelesen und den Stadtplan von Hamburg studiert. Nimm deinen
Koffer, gleich miissen wir aussteigen!»
3aganne Ne 1.3. BoinosiHuTe 3a1aHUS HA IOHUMAHHE COAEP:KAHUS MPOYUTAHHOTO TEKCTA.
Bri0epurte BepHbIii BADUAHT:
1. Wann will Klaus eine Fahrt nach Hamburg machen?
A. Am Ruhetag  B. Am Reisetag ~ C. Am Sonnabend D. Am Freitag
2. Mit wem will er reisen?
A. mit einer Freundin ~ B. mit seiner Mutter C. ganz allein D. mit seinem Freund
3. Wer hat Klaus zu spat geweckt?
A. seine Wirtin  B. seine Freundin ~ C. sein Freund  D. seine Mutter
4. Wohin muss sich Klaus beeilen?
A. nach Hamburg B.nach Hause C. zu dem Bahnhof D. nach Berlin
5. Klaus nimmt ... und lauft auf die Strafe.
A. eine Freundin B.die neusten Zeitungen C. seine Wirtin D. seinen Koffer
6. Wo wartet der Freund auf Klaus?
A. aufseinem Platz B. in der Vorhalle C. in seinem Abteil D. vor dem D-Zug
7. Klaus und sein Freund eilen sich ... , und dann stehen sie vor dem Zug.
A. indie Vorhalle  B.nach Hause = C. auf den Bahnsteig  D. zu den Wagen
8. Klaus hat Hunger, weil er ... .

A. nichts gegessen hat B. sehr miide ist C. gefriihstiickt hat D. aussteigen muss
9. Klaus geht zunéchst ... und friihstiickt.
A. in die Kiiche B. in die Vorhalle C. zu seiner Wirtin D. in den Speisewagen
10. Sie sind ... gefahren.
A. drei Tage B. nicht so lange  C. drei Stunden D. sehr lange
VYK-4.4 [Tpumensier OOydJarouiicss yMeeT: CTPOUTh MOHOJIOTHIECKHE COOOIIEHHS Ha TPO(HeCCHOHATFHBIE TEMBI
COBPEMEHHbBIE (110 COOTBETCTBYIONIUM pa3/ieliaM JUCIUIUIAHBI).

KOMMYHUKAaTHBHBIC TEXHOIOTHH
JULs IPO(heCcCHOHATIBHOTO
B3aUMO/ICHCTBUS Ha
MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepol 3a0anuii

3aganue Ne 1.4. [ToaroroBbTE yCTHOE COOOIIEHUE UM NMPE3EHTAIMIO HA CJIeAYIOIINe TeMbI:
- OOyuenue B CamI['YIIC.
— lHHOBaiuu B eJIE3HOIOPOKHOM TPAHCIIOPTE.
— Pa3BuTue COBpeMEHHBIX TEXHOJOTUH.

VYK-4.4. ITpumenser OOyuaronuiics BIajgeeT: HaBBIKaMU YTCHHUS, IOHUMAaHHUs U TIepeBo/ia Ay TeHTHYHBIX TEKCTOB
COBPEMEHHBIC Ha WHOCTPAHHOM S3bIKE, CTIOCOOEH M3BJIEKAaTh HEOOXOANMYIO TEKCTOBYIO HH(OPMALIHIO,
KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIIOTHH | aHAIN3UPOBATH M 0000IIaTh e¢ B IENSIX NMPOGeCCHOHATBHOTO B3aNMO/ICHCTBHS B YCTHON H
JULs IPOQeCcCHOHATBHOTO MTUCbMEHHON (opMax.

B3aMMOJICHCTBHS Ha

HMHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepol 3a0anuii
3aganue Ne 1.5. [lepeBequTe cJieayomuii TEKCT ¢ ONMOPOH HA CJIOBApPb.

AHTIUHACKUN S3BIK:

EUROSTAR

Eurostar is the high-speed passenger train operating from London to Paris and Brussels via the Channel Tunnel. It is run by a
consortium of French railways (SNCF), Belgian railways (SNCB) and Eurostar UK Ltd. The train started running in 1994. Don’t
confuse Eurostar with Eurotunnel, whose trains carry motor cars, lorries and coaches from one side of the Channel to the other.
Eurostar does not carry cars, just passengers. London to Paris by Eurostar is 495 km (about 307 miles); it takes about 2 hours 15
minutes to run from center to center at 186 mph. The service is operated by the eighteen-carriage Class 373 trains consisting of
2nd and lst class cars. Eurostar is completely non-smoking. Between autumn 2004 and autumn 2005 all Eurostars were
refurbished with a new interior design. In 1st class cars the fare includes an excellent hot airline-style 3-course meal and
complimentary (= free) alcoholic and non-alcoholic drinks, all served at your seat. Two bar cars are at passengers™ disposal. They
are located in cars 6 and 13 and serve tea, coffee, hot chocolate, beer, wine, sandwiches, crisps and hot snacks. The bar accepts
credit cards as well as cash. You can eat and drink in the bar area (standing space only, there are no seats) or take your meal back
to your seat. All seats on Eurostar must be reserved in advance. If you book your ticket at www.eurostar.com, you can choose
which seat in which car you want. If you want a power socket for a mobile or laptop, choose cars 5 or 14 in 2nd class. In first
class, all cars have these facilities. If you have small children, book seats in cars 1 or 18 (2nd class). These cars are at each end of
the train, so less people walk through them to the bar. These cars have bays (= compartments) of 4 seats (with or without a table,
your choice), which are much better for families than face-to-back airline-style seating. Children under 4 go free on Eurostar. A
special child fare applies to children from 4 to 11 inclusive. Children aged 12 and over travel at the adult fare. All children under
12 must travel accompanied by an adult. Unfortunately, you cannot take dogs or other pets on Eurostar, except for guide dogs.
Unlike traveling by air, you don’t check in your bags when traveling by Eurostar. You keep them with you, placing small or




medium size bags on the luggage racks above your head. Larger bags are placed on the big racks at the end of the coach. Also
unlike air travel, there’s no weight limit. All bags taken onto Eurostar must have a label showing your name and surname. The
London terminal has a left luggage office, where you can leave your luggage. Bags are X-rayed before deposit. The Paris terminal
has left luggage lockers. A small locker costs 4.50 euros, a suitcase-sized locker about 7.50 euros for 24 hours, and a locker for
two large suitcases around 9.50 euros. There’s a change

machine, which can convert 10, 20 or 50 euro banknotes into the coins needed for the lockers. The Brussels terminal has both
luggage lockers and a left luggage office.

Hemenkunii s13bIK:
ETWAS AUS DER GESCHICHTE

Noch im vorigen Jahrhundert glaubte man genau zu wissen, wann die deutsche Geschichte begonnen hat: vor 2500 Jahren. Zu
dieser Zeit besiegte Arminius, ein Fiirst des germanischen Stammes der Cherusker, im Teutoburger Wald drei romische
Legionen. Heute sieht man dies von einer anderen Sicht. Die Entstehung des deutschen Volkes war ein sehr langer und schwerer
Prozess von Jahrhunderten. Das Wort “deutsch” ist wohl erst im 8. Jahrhundert aufgekommen. Dieser Begriff war zuerst nur auf
die Sprache gerichtet, die im 6stlichen Teil der Frankenreiches gesprochen wurde. Dieses Reich umfafite viele Volkerschaften.
Sie sprachen germanischen oder romanischen Dialekt. Nach dem Tode von Karl des Groflen fiel das Reich bald auseinander.
Durch Erbteilung entstanden ein Ost- und ein Westreich. Die Grenze fiel fast mit der Sprachgrenze zusammen. In dem einen Teil
wurde Franzdsisch und in dem anderen Teil Deutsch gesprochen. Erst nach einem groBlen Zeitabschnitt konnte man ein Gefiihl
der Gemeinschaft entdecken. Spater wurde das Wort “deutsch” von der Sprache auf die Menschen und auf ihr Wohngebiet
iibertragen. Es wurde von Deutschland gesprochen. Die Westgrenze wurde sehr schnell fixiert und blieb auch recht stabil. Die
Ostgrenze hingegen war jahrhundertlang flieBend. Um 900 verlief sie etwa an den Fliissen Elbe und Saale. Spater wurden die
deutschen Siedlungsgebiete teils friedlich, teils gewaltsam weit nach Osten ausgedehnt.

[TpoBepsiembIii 00pa3zoBaTENBHBIN pe3yabTaT (2 ceMecTp):

Kon un HanmeHnoBanmne OO0pa3oBaTebHbIH PE3yIbTAT
WHAUKATOpa JOCTUKEHUS
KOMITETEHIINU
YK-4.3 [Ipumenser OO0yyJaroniics yMeeT: CTPOUTh JHAJOTHYECKIE BRICKA3bIBAHUS Ha aKaJIeMUIECKUE H
COBPEMEHHBIC npodecCHOHANBHBIE TEMBI (TI0 COOTBETCTBYIOIIMM Pa3zeiaM JTUCIUIIIHHEI).

KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHH
JUIA aKaJIeMUYeCKOro
B3aMMOJIEHCTBUS Ha
HHOCTpaHHOM(BIX) sI3BIKE(ax).

3ananne Ne 2.1. CobecenoBaHne MPOBOAUTCS MO CJAEAYIOIMM TeMaM:
- JKenesnonmopoxxusie muann B Poccun, CIIA n BennkoOputanuu.
—  CoBpeMeHHBbIE JKeJIe3HbIe JOPOTH.
— Tonnens nox nponausom Jla-Manm.

YK-4.3 [Ipumensier OOyuaromuiicst BaJIceT: HaBbIKAMH YTEHHS, TOHUMAHUS U TIEPEBOJa Ay TCHTUYHBIX TEKCTOB
COBPEMEHHBIE Ha WHOCTPAHHOM SI3bIKE; CTIOCOOHOCTHIO U3BJIEKAaTh HEOOXOANMYIO TEKCTOBYIO HH(OPMAILIHIO,
KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIOTUH | aHAIM3WPOBATh M 0000IIATH e B LEIAX aKaJeMUYECKOT0 B3aNMOJICHCTBHS B YCTHOH 1

JUISL aKaZIeMHUYECKOTO MTUCEMEHHON (opMax.

B3aMMOJIEHCTBUS Ha

WHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(aX).

IIpumepwr 3a0anuii
AHTITUHACKHN A3BIK:
3aganue Ne 2.2. [lepeBequTe ciaeaywoummii TeKeT 63 OMOPHI HA CJI0BAPh.
Three Tunnels

The Channel Tunnel actually consists of three separate tunnels. The two main railway tunnels, about 30 m apart, are
separated by a smaller service tunnel. Single-track railway lines are laid down in each of the main tunnels. Normally,
one of them carries passenger and freight trains from Britain to France and the other carries trains in the opposite
direction. If one of the tunnels is closed for maintenance, the other is used for train movement in both directions. The
service tunnel lies between the two train tunnels. There is a roadway inside it, so maintenance workers and emergency
teams can reach any point of the Tunnel system in their road vehicles. The service tunnel is linked to the railway tunnels
at regular intervals by cross-passages. In case of emergency or a train breakdown, the passengers can leave the train
through one of the cross-passages into the service tunnel where road vehicles will evacuate them to a safer place. The
total length of the Tunnel is about 51 km (3.7 km is laid under the French territory; 9 km is laid under the British
territory and 37 km of the line is constructed under the waters of the English Channel). This makes it the second-longest
railway tunnel in the world. The only one longer is the 53 km Seikan Tunnel in Japan. Two types of electric trains
operate in the tunnel. One type transports passengers and freight. It can travel at nearly 160 km per hour while hauling
2,100 tons of cargo. The other carries passengers and vehicles, including buses and trucks. It can reach speeds of 298 km
per hour. Since the tunnel opened, trains have carried 3.5 million cars and buses, 1 million trucks, 8 million passengers,
and 4 million tons of freight. The trains run every 3 minutes during peak hours. A passenger shuttle consists of 26
coaches: 13 double-deck cars are used for carrying automobiles of average size; another 13 single-deck cars are used for
transporting buses and vans. Freight shuttles consist of 25 single-deck wagons. Each of them can carry a vehicle




weighing up to 44 tons. Two electric locomotives are coupled in front and at the rear of each shuttle. The time of
crossing the Tunnel is 35 minutes, about an hour less than by ferry. The gauge of the tunnel railway is standard that’s
why the tunnel can be used for international passenger and freight trains.

3aganue Ne 2.3. BoInoJiHNTE 3aJaHUS HA IOHUMAHHE COAEP:KAHUS MPOYUTAHHOTO TEKCTA.

1. True / False
. Great Britain is separated from continental Europe by the Suez Channel.
. The English Channel it is 34 km wide.
. For a long time people have crossed the channel by boats and by swimming.
. The idea of digging a tunnel to connect France and England was suggested by Napoleon at the beginning of the 19th century.
. By the end of the 19th century, engineers had achieved great results in the development of transport and communications
. Tunneling was not new to 19th century engineers.
. A great canal through Suez in Egypt is older than the Channel Tunnel
. World War II showed that the channel no longer a barrier to enemies.

9. The project suggested in 1974 was canceled in 1975 because of political opposition and lack of funds.

10. In 1994, the tunnel connecting France and England opened to the public.

11. Workers used special machines similar to those used when tunneling through the Ands.

12. For the first time a powerful explosive for breaking rock was used in digging the tunnel.

13. Seikan Tunnel in Japan is 2 km longer than the Channel Tunnel.

14. The service tunnel is connected to the railway tunnels at different intervals by cross-passages.

15. There is a single-track railway inside the service tunnel, so maintenance workers and emergency teams can reach any point

of the Tunnel system by work train.
2. Some odd words in the sentences below make the statements nonsensical. Correct the mistakes and translate the
sentences into Russian.

1. May 6, 1994 was a historical evening for the British and French peoples.

2. The Tunnel was officially opened for traffic by British Queen Elizabeth II and Frangois Mitterrand, King of France in a
ceremony held in Calais.

3. 37 km of the tunnel is constructed over the waters of the English Channel.
4. Two tapes of electric trains operate in the tunnel.
5. One tunnel is used to transport passengers and freight, while the other carries passengers and wheels, including buses and
tracks.

6. Science the tunnel opened, trains have carried 3.5 miles cars and buses, one million trains, 12 million tons of passengers and
freight.
7. Thirteen single-track cars are used for transporting buses and vans.

8. Two electricity locomotives are coupled in front and at the rear of each shuttle.

9. It takes less time to swim the English Channel by ferry than by shuttle train.

10. In case of a train brakedown, the passengers can leave the train through one of the cross-passages into the service tunnel
where road vehicles will evacuate them to a more dangerous place.
Discussion

1. What did you think when you read the headline?

What images are in your mind when you hear the word 'channel tunnel'?

What do you think of the construction of tunnels?
Would you prefer to use a tunnel or to go by a boat?
What are the advantages of the tunnel?
What do you know about the construction and design of the tunnel?

0 JNWnNDA WN—
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Hemenxkwnii a3bIK:
3amanue Ne 2.2. TlepeBenure cienylomuii TEKCT 6€3 OMOPHI Ha CIOBaph.
EINE FAHRT NACH HAMBURG

Es ist Sonnabend frith. Ich (Klaus) will am Wochenende mit meinem Freund eine Fahrt nach Hamburg machen. Pl6tzlich
klingelt das Telefon; mein Freund ruft mich an: «Bist du fertig zur Reise? Unser Zug fahrt um 8 Uhr; beeile dich, es ist
hochste Zeit!» Ich antworte ihm: «Ich komme so schnell wie moéglich.» Ich habe noch nicht gefriihstiickt, denn ich habe zu
lange geschlaffen. Meine Wirtin hat mich zu spit geweckt. Ich habe mich nur schnell gewaschen, rasiert, gekimmt und
angezogen. Jetzt ist es 20 Minuten vor 8 Uhr. Ich habe keine Zeit zu verlieren. Ich ergreife den Koffer, laufe auf die Straffe
und nehme ein Taxi. 5 Minuten vor 8 bin ich auf dem Bahnhof. Mein Freund wartet schon in der Vorhalle auf mich, er hat
die Fahrkarten gelost und die neuesten Zeitungen gekauft. Wir eilen auf den Bahnsteig, und dann stehen wir vor dem D-Zug.
Wir suchen ein leeres Abteil erster Klasse. Wir sind gerade im Wagen, da gibt der Beamte das Abfahrtszeichen; der Zug setzt
sich in Bewegung. Wir haben zwei Eckpléitzte am Fenster belegt. Mein Freund setzt sich auf seinen Platz und macht sich
bequem. Ich habe aber noch nichts gegessen und getrunken. So gehe ich in den Speisewagen und friihstiicke. Dann kehre ich
in mein Abteil zuriick, setze mich und schliefe meine Augen. Plétlich erwache ich erstaunt. Mein Freund lacht und sagt: «Du
hast wirklich gut geschlafen. Wir sind drei Stunden gefahren, und du hast nichts gesehen. Ich habe unterdessen die Zeitung
gelesen und den Stadtplan von Hamburg studiert. Nimm deinen Koffer, gleich miissen wir aussteigen!»

3aganne Ne 2.3. BeinosiHuTe 321aHUSI HA MIOHUMAHME COJAEPKAHMSA NPOYUTAHHOIO TEKCTA.
Bei0epuTe BepHbIi BADHAHT:
1. Wann will Klaus eine Fahrt nach Hamburg machen?
A. Am Ruhetag  B. Am Reisetag ~ C. Am Sonnabend D. Am Freitag

2. Mit wem will er reisen?




A. mit einer Freundin ~ B. mit seiner Mutter C. ganz allein D. mit seinem Freund
3. Wer hat Klaus zu spit geweckt?

A. seine Wirtin  B. seine Freundin ~ C. sein Freund  D. seine Mutter

4. Wohin muss sich Klaus beeilen?

A. nach Hamburg B.nach Hause C. zu dem Bahnhof D. nach Berlin

5. Klaus nimmt ... und lauft auf die Stral3e.

A. eine Freundin B.die neusten Zeitungen C. seine Wirtin D. seinen Koffer

6. Wo wartet der Freund auf Klaus?

A. aufseinem Platz B. in der Vorhalle C. in seinem Abteil D. vor dem D-Zug
7. Klaus und sein Freund eilen sich ... , und dann stehen sie vor dem Zug.

A. indie Vorhalle  B.nach Hause  C. aufden Bahnsteig ~ D. zu den Wagen
8. Klaus hat Hunger, weil er ... .

A. nichts gegessen hat B. sehr miide ist C. gefriihstiickt hat D. aussteigen muss
9. Klaus geht zunéchst ... und friihstiickt.
A. in die Kiiche B. in die Vorhalle C. zu seiner Wirtin D. in den Speisewagen
10. Sie sind ... gefahren.
A. drei Tage B. nicht so lange  C. drei Stunden D. schr lange
VK-4.4 [Ipumenser OOyyaromuiicst yMeeT: CTPOUTHh MOHOJIOTHYECKHE COOOIIEHUSI Ha ITPO(eCcCHOHANbHBIC TEMBI
COBPEMEHHBIE (T10 COOTBETCTBYIOIINM pa3iesiaM AUCLUIUINHBL).

KOMMYHHUKATHBHbIE TEXHOJIOTHH
JULs TPO(heCcCHOHATIBHOTO
B3aUMO/JICHCTBUS Ha
MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepwl 3adanuti

3aganue Ne 2.4. IloaroToBbTe YCTHOE COOOIIEHNE HJIU NMPE3EHTALIMIO HA CJIeIYIOIIHe TeMBbI:
— Tloesna, nepecekaronue Jla-MaHm 4yepe3 TOHHENb

—  CTpouTensCTBO TOHHETSA

— JKenesnsle JOPOTH U pa3BUTHE KeJIE3HOJOPOKHBIX IIEPEBO30K B PA3HBIX CTPaHAX

VYK-4.4 [Tpumenser OOyuaronuiics BIajgeeT: HaBBIKaMU YTCHHUS, IOHUMAaHUs U TIepeBo/ia Ay TeHTHYHBIX TEKCTOB
COBpEMEHHEBIE Ha WHOCTPAaHHOM SI3bIKE, CIIOCOOEH M3BJIEKAaTh HEOOXOANMYIO TEKCTOBYIO HH(POPMAIIHIO,
KOMMYHUKAaTHBHBIC TEXHOJIIOTHH | aHAIN3UPOBATH M 0000IIaTh e¢ B IENSIX MPOeCCHOHATBHOTO B3aNMO/ICHCTBHSA B YCTHON H
T IPO(eCCHOHATBHOTO MMMCHbMEHHOU (opMax.

B3aUMO/ICHCTBUS Ha

HHOCTpaHHOM(BIX) SI3BIKe(aX).

Ipumepol 3a0anuii
3aganue Ne 2.5, IlepeBeauTe clieqy0mmii TEKCT € ONMOPOI HA CI0BAPb.
AHTTTHIACKHN SI3BIK:

THE FIRST TRANSCONTINENTAL RAILROAD (by Matthew Elton)

Talk of a transcontinental railroad started in 1830, shortly after steam-powered railroads were invented in Great Britain and
began to be introduced into the United States. This talk intensified as railroad technology advanced. In 1862, Congress passed a
bill that called for two railroad companies to build a railroad that stretches across the entire continent, from the Atlantic Ocean to

the Pacific. This railroad was to promote growth of settlements1 in the western United States. Before the railroad was built,

people had to travel to the west on horseback or in horse-drawn wagons. This journey took months. After the completion of the
transcontinental railroad, people could travel across the United States in a matter of hours. The Central Pacific and Union Pacific

Railroad Companies built the first transcontinental railroad. The Central Pacific was to start construction of the railroad in
Sacramento, California, and build east. The Union Pacific was to start construction in Omaha, Nebraska and build west. When the

two railroad companies met, the transcontinental railroad would be completed. To build the railroad, the two companies had to
raise enormous sums of money. The government lent them millions of dollars. It also gave them twenty miles of public land for
every mile of track they laid. With the guarantees of money from the government and the chance to get free land, the railroad
companies attracted many investors. The Central Pacific began construction in 1863. The Union Pacific laid its first rail in July
1865.The Central Pacific Railroad Company faced a problem. They didn’t have enough employees to build the railroad. Many of
their railroad workers had left their jobs to try to find gold during a gold rush. Although the companies preferred American
workers, they had to hire several Chinese workers. They found that the Chinese were efficient, fearless, and hard working. They
also followed their own customs, which ended up being good for the railroad company. They boiled water and drank hot tea. The
American workers drank cold water, which was often plagueinfected2. Because the Chinese boiled their water to make tea, the
bacteria were killed and they rarely got sick. Pleased with the Chinese workers, the railroad companies hired thousands of them
from China. By May 1869, the Central Pacific Company had laid 690 miles of track and 1,086 miles of track had been laid by
Union Pacific. Only a short distance separated the two tracks from their meeting place in Promontory, Utah. On May 10, about
3,000 government and railroad officials, railroad workers, spectators, and journalists attended the ceremony of the completion of
the first transcontinental road. A band played as a Chinese crew and an Irish crew laid the last section of the track. The last
railroad spike was set in place, completing the railroad. It was called the golden spike, and was actually made of pure gold.
However, although eastern and western railroads had met, the transcontinental railroad was not yet coast-to-coast. It was not until
September 1869, that the Moss dale bridge across the San Joaquin River, California was completed. This drawbridge was the




final section of the Union Pacific-Central Pacific line, the first railroad crossing the entire country. By 1895, four more U.S. lines

stretching across the continent had been built. Now people could travel across the nation at an incredible speed.
Hewmenknii S3b1K:

UNSERE GRUPPENFAHRT

Unsere Gruppenfahrt war am 29. Oktober. Die Zugfahrt dauerte eine Stunde. Wahrend der Zugfahrt machten wir Fotos
voneinander und afen Siifigkeiten. Am Regensburger Bahnhof angekommen, nahmen wir unser Gepack und gingen zum
Busbahnhof. Von dort aus brauchten wir, mit dem Bus, noch ungefahr 10 Minuten bis zum Studentenwohnheim, wir alle freuten
uns riesig! Der Nachmittag begann mit einem Rundgang durch Regensburg. Dort suchten wir die Spuren der Romer. Am
néchsten Tag sind wir zu einer coolen Schifffahrt auf der Donau gegangen. Wéhrend der Fahrt malten die meisten in ihren
Skizzenbiichern. Anschliefend gingen wir ins Museum. Dort lagen Skelette und es stand auch ein Modell des Regensburger
Domes aus Holz da. Am niachsten Montag trafen wir uns friih morgens am Mannheimer Hauptbahnhof, um von dort mit dem ICE
nach Hamburg zu fahren. Als wir in Hamburg ankamen, machten wir uns auf den Weg zu unserer Jugendherberge, und wir
fuhren schon gleich mit der Hamburger U-Bahn. Kaum hatten wir unsere Zimmer belegt und unsere Koffer ausgepackt, da riefen
uns schon unsere Lektoren zum ersten Ausflug in die Innenstadt. Wir bummelten durch die FuPgéngerzone und konnten gleich
das Rathaus bestaunen.

[TpoBepsiembIii 00pa3oBaTENBHBIN pe3yabTaT (3 cemecTp):

Kon n HanmeHnoBanmne OO6pazoBareabHBINA pe3yabTaT
WHAUKATOpa JOCTUKEHUSA
KOMIIETCHIIUH
VYK-4.3 [Ipumenser OO0ydJaroniics yMeeT: CTPOUTh JHAJOTHYECKIE BRICKA3bIBAaHUS Ha aKaJIEMHUIECKUE 1
COBPEMEHHBIC npodecCHOHANbHBIE TeMBI (TI0 COOTBETCTBYIOLIMM Pa3zieiaM JTUCLIUILIHHEI).

KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHH
JUTS aKaJIeMUYECKOTO
B3aUMO/ICHCTBUS Ha
HMHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

3ananue Ne 3.1. CobeceoBaHne MPOBOIUTCS MO CJAEAYIOIMM TeMaM:
—  Oprasms3anys ¥ OCYIIECTBICHHUE JKEIE3HOIOPOKHBIX Ipy3omepeBo3ok B CIIIA
—  CMelIaHHbIC ICPEBO3KH.
— Konreitnepuzanus. Pa3HOBUIHOCTH KOHTEHHEPOB.

VK-4.3 [Ipumensier OOyuatommiics Binageer: OOyJarOMIMNCS BIaACET: HABBIKAMY YTCHUS, TIOHUMAaHHS U
COBPEMEHHBIE MePeBO/ia Ay TCHTUYHBIX TEKCTOB Ha HHOCTPAHHOM SI3BIKE; CIIOCOOHOCTBIO U3BJICKATh
KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHH | HEOOXOJUMYIO TEKCTOBYIO HH(DOPMAIIHIO, aHATHU3UPOBATh U 0000IIaTh €€ B IENIX
JUISL aKaJIeMUIECKOTO aKaJIeMUYeCKOr0 B3aMMOJICHCTBHS B YCTHOM M MMCbMEHHO# (hopmax.
B3aUMOJICHCTBHS Ha

HHOCTpaHHOM(BIX) SI3bIKe(ax).

Ipumepol 3a0anuil

AHIIUNACKUN A3BIK:
3ananne Ne 3.2. IlepeBequre cienyommii TekeT 6e3 OMOPLI HA CI0BAPb.
Special-Purpose Freight Cars

Special-purpose freight vehicles are divided into several types, refrigerator cars, rack cars, cattle cars, hopper cars are
among them. The hopper car is a car used for carrying bulk commodities such as cement, grain, mineral fertilizers, etc.
Hopper cars discharge their freight by gravity through the hopper doors. Cattle wagons are equipped with water supply
system, ventilation and other mechanisms necessary for live stock transportation. Rack cars are used to carry
automobiles. Automobile manufacturers call for reliable means for transporting their products, and rack cars are
considered to be the most suitable freight vehicle for this purpose. In the rack car automobiles are put on top of each
other in tow slacks. Powerful cranes load automobiles onto rack cars and special mechanisms fasten them to prevent load
shift. The refrigerator car is a special kind of boxcar used for hauling perishable goods. To maintain required
temperatures when transporting goods the refrigerator car is equipped with refrigerating-heating system which can be
operated automatically or manually. Tank cars usually carry some type of chemical commodity. This type of railroad car
has become more capacious and diversified in recent years hauling increasing types of materials such as food products,
petrochemicals, and ethanol. Railway practice shows that specialized freight cars have both advantages and
disadvantages. On the one hand, they provide safety of the goods transported, reduction of transport costs. It takes less
time to carry out loading and unloading of freight when suing these cars. On the other hand, special-purpose freight
wagons are not interchangeable, which means that you cannot, for example, carry bulk materials in tank cars or vica
versa*. Larger wagon fleet is usually required to transport specialized freight, which result in capital investment
increase.

3ananue Ne 3.3. BoInoJiHuTE 3a1aHUS] HA TIOHUMAHUE COICPKAHUA MPOYUTAHHOIO TEKCTA.

(a) True/ False
1. Cattle wagons are equipped with mechanisms necessary for bulk cargo transportation. T /F
2. The refrigerator car is equipped with refrigerating-heating system which can be operated automatically only. T/ F
3. Hopper cars discharge their freight by gravity through the hopper windows. T / F




4. Specialized freight cars have both advantages and disadvantages.T / F
5. Powerful engineers load automobiles onto rack cars T / F
6. Automobile manufacturers call for reliable means for transporting their products. T / F
(b) Multiple choice quiz
.... cars are the most suitable means for carrying cement, grain, mineral fertilizers, etc.
a) hopper b) refrigerator c) rack d) tank
Both fruits and frozen meat can be transported in refrigerator cars.
a) hopper b) refrigerator c¢) rack d) tank
A tank car is a type of railroad rolling stock designed to transport liquid and gaseous commodities.
a) hopper b) refrigerator c) rack d) tank
Live stock can be transported only in cattle wagons.
a) hopper b) refrigerator c) rack d) cattle
(c) Discuss the following
Specialized freight cars have many advantages.
Specialized freight cars cannot be considered the most economical means of cargo transportation.
Freight cars exist in a wide variety of types.
Instead of putting three motor cars onto one flat car you can double the number of the automobiles transported using rack cars.

Hewmenknii 3b1K:
3aganne Ne 3.2. [lepeBenuTe cieayrommuii TeKcT 6e3 OMOPHI HA CJIOBAPh.

UNSERE GRUPPENFAHRT
Unsere Gruppenfahrt war am 29. Oktober. Die Zugfahrt dauerte eine Stunde. Wahrend der Zugfahrt machten wir Fotos
voneinander und aBen Siifigkeiten. Am Regensburger Bahnhof angekommen, nahmen wir unser Gepack und gingen
zum Busbahnhof. Von dort aus brauchten wir, mit dem Bus, noch ungeféhr 10 Minuten bis zum Studentenwohnheim,
wir alle freuten uns riesig! Der Nachmittag begann mit einem Rundgang durch Regensburg. Dort suchten wir die Spuren
der Romer. Am néchsten Tag sind wir zu einer coolen Schifffahrt auf der Donau gegangen. Wiahrend der Fahrt malten
die meisten in ihren Skizzenbiichern. Anschliefend gingen wir ins Museum. Dort lagen Skelette und es stand auch ein
Modell des Regensburger Domes aus Holz da. Am néchsten Montag trafen wir uns friith morgens am Mannheimer
Hauptbahnhof, um von dort mit dem ICE nach Hamburg zu fahren. Als wir in Hamburg ankamen, machten wir uns auf
den Weg zu unserer Jugendherberge, und wir fuhren schon gleich mit der Hamburger U-Bahn. Kaum hatten wir unsere
Zimmer belegt und unsere Koffer ausgepackt, da riefen uns schon unsere Lektoren zum ersten Ausflug in die Innenstadt.
Wir bummelten durch die FuPgéngerzone und konnten gleich das Rathaus bestaunen.
3aganue Ne 3.3. BbInoJHUTE 32]aHUs HA IOHHMAHHE CONEPKAHUS MPOYHTAHHOTO TEKCTA.
1. Wie lange dauerte die Fahrt zum Regensburger Bahnhof?
A. mehr als eine Stunde B. eine Stunde C. etwa 30 Minuten D. 10 Minuten
2. Am Regensburger Bahnhof angekommen, gingen die Studenten zum ... .
A. Busbahnhof  B. Hauptbahnhof C. Rangierbahnhof  D.Studentenwohnheim
3. Die Studenten fuhren zum Studentenwohnheim mit ... .
A. der U-Bahn B. dem O-Bus C. dem Schiff D. dem Bus
4. Was machten die Studenten am Nachmittag?
A. eine Schifffahrt B. einen Busfahrt C. einen Rundgang D. eine Exursion
5. Wo sahen die Studenten ein Modell des Regensburger Domes aus Holz?
A.im Museum  B.inder Stafe C.im Bahnhof D. in ihren Skizzenbiichern
6. Wohin fuhren die Studenten mit ICE?
A. nach Regensburg B. nach Hamburg C. nach Mannhheim D. nach Berlin

1

VK-4.4 [Ipumenser OOyyaromuiicst yMeeT: CTPOUTh MOHOJIOTHYECKHE COOOLIEHUS Ha ITPO(eCCHOHANBHBIE TEMbI
COBpPEMEHHBIE (T10 COOTBETCTBYIOIINM pa3/iesiaM AUCLUIUINHEL).

KOMMYHUKATHBHbIE TEXHOJIOTHH
JULs TPO(eCcCHOHATBHOTO
B3alMOJEICTBYS HA
MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepol 3a0anuil

3aganue Ne 3.4. IloaroroBbTe ycTHOE COOOIIEHNE HJIU NPE3EHTALIMIO HA CJIeIYIOIIHe TeMbI:
—  CopTupoBOYHAs CTaHIIUS.
— IlpoGnembl cMenIaHHBIX MEPEBO30K U UX PelleHNE
—  Pa3HOBHIHOCTH JKEJIE3HOJAOPOKHBIX MIEPEBO30K U MX OCOOCHHOCTH

VK-4.4 IIpumenser OOyuaronuiicst BiaJieeT: HaBbIKaMH YTEHHS, TOHUMAHUS U TIEPEeBOa Ay TCHTUYHBIX TEKCTOB
COBpPEMEHHBIE Ha WHOCTPAHHOM S3bIKE, CTIOCOOEH M3BJIEKAaTh HEOOXOANMYIO TEKCTOBYIO HH(OPMAIIHIO,
KOMMYHUKAaTHBHBIC TEXHOJIOTHH | aHAIM3UPOBATh U 0000IIaTh ee B [ENsIX NMPoecCHOHaIbHOTO B3aNMOJICHCTBHS B YCTHOU U
JULs TIPO(heCcCHOHATBHOTO MTUCbMEHHON (opMax.

B3aUMOJCICTBYS HA

WHOCTPaHHOM(BIX) si3bIKe(ax).

Ipumepol 3a0anuil

3aganue Ne 3.5. [lepeBeauTe cJieaylommii TEKCT ¢ ONMOPOH HA CJIOBapb.




AHTTIHICKNN S3BIK:
LIGHT RAIL1 ARRIVES IN THE LONE STAR STATE USA (Dallas)

The first stage of Dallas light rail network was inaugurated in June 1997. Marching bands, balloons, free rides created a
lively atmosphere in Dallas, when the city and its surrounding region celebrated the Grand Opening of the first modern
light rail line in Texas. The ceremonies2 were held in the city centre as well as at all 14 stations along the initial 16 km
route. More than 4,000 local officials and citizens from across the region gathered in temperatures of over +37° C to
witness the opening of the light rail. The Grand Opening, a five-day period of public celebrations, included a gala dinner,
art program and parties at eight of the fourteen stations. Thanks to sponsorship from over 80 corporations, passengers
were also able to ride free of charge for the whole of the following week in a "Try-it-you'll-like-it" campaign. The
biggest sponsors were recognized with their names on some of the cars exteriors. About 8,600 passengers rode the light
rail line on the first afternoon. Regular commercial services began on June 24. The standard fares are $1 for a single
ticket and $2 for a return ticket, apart from the city centre zone where there is a 50 cent single ticket. Different discounts
are proposed (e.g. passengers can buy 11 tickets for the price of 10, and there is also a “day pass” offering unlimited
travel on light rail and bus services for just $3 a day). Dallas light rail network has purchased 40 Light Rail Vehicles
(LRYV). Able to accommodate 160 passengers each, the cars have a top speed of 105km/h. The airconditioned LRVs can
operate singly or in trains of up to three depending on demand. Traffic frequency on the city centre section is 5 minutes
and 10 minutes during the peak hours and off-peak hours respectively. Capital Program of the Dallas light rail network
development envisages construction of additional light rail and commuter rail routes over the next 15 years, creating a
145 km network by 2010.

Hemenkwuii s3bIK:
Die Geschichte der Entwicklung der Eisenbahn

Die Eisenbahn ist eine der umwalzendsten Erfindungen aller Zeiten. Erst durch sie wird kostengiinstigen Reisen
moglich. Sie verbindet ganze Lénder und Kontinente miteinander. Und auch der Wirtschaft und Industrie bringt die
Eisenbahn viele Vorteile: Giitertransporte kommen nun deutlich schneller, regelméBiger und in gréoBeren Mengen von A
nach B. Doch 200 Jahre nach Entwicklung der ersten brauchbaren Lokomotive sind die Grenzen der
Eisenbahntechnologie noch nicht erreicht.

Eiserne Schienenbahnen gab es schon seit 1767. Das waren Bergbahnen. Als Zugkraft dienten Pferde. Nachdem stellte
man Versuche ein Schienenfahrzeug zu konstruieren.

Der Englinder RichardTrewitick baute 1804 die erste Dampflokomotive ,,Puffing Devil“ und bis 1808 noch zwei. Diese
erste Lokomotive zog in einem Eisenwerk in Walesimmer fiinf Wagen mit zehn Tonnen Eisen und 70 Arbeitern. Aber
die Lokomotiven hatten keinen Erfolg, denn sie waren fiir die damaligen Gleisanlagen zu schwer.

Die erste Eisenbahn der Welt hatte der Englander George Stephenson in Jahre 1825 gebaut. Das war die Strecke
zwischen Stadten Stockton und Darlington. Diese Strecke iibertraf alle Erwartungen, besonders im Giiterverkehr, und
trug damit zum Bau einer zweiten Bahn Liverpool — Manchester im Jahre 1830 bei.

Der Eroffnung dieser Linie ging im Jahre 1829 ein Wettbewerb von Dampflokomotiven voran. Beim Wettbewerb stellte
man folgende Bedingungen: groften Gewicht — 1000 kg, Geschwindigkeit - 16 km/h. Diesen Wettbewerb gewann die
Lokomotive ,,Rocket” von G.Stephenson. Die ,,Rocket “ zog das fiinffache Eigengewicht mit einer Geschwindigkeit von
35 km/h. Die Hochstgeschwindigkeit betrug 46 km/h. Dieser Erfolg bewies die Brauchbarkeit der Dampflokomotive als
Zugmittel im Eisenbahnverkehr.

Die Dampflokomotive war eine der genialsten Erfindungen der Welt. Sie hat eine grof3e Rolle in der technischen
Entwicklung in der ganzen Welt gespielt.

1897 gelang es dem deutschen Ingenieur Rudolf Diesel einen prinzipiell neuen Motor zu konstruieren, der seines
Erfinders zu Ehren Dieselmotor genannt wurde. Bald fand der Dieselmotor im Lokomotivbau eine breite Verwendung.

Die Werksversuche zeigten, dass dieses Fahrzeug bis zu 100 km/h erreichen konnte. Diesellokomotiven bewiahren sich
als ,,Arbeitspferde®, sie konnen schwere Giiterziige ziehen. Thr groer Vorteil liegt in der universellen Einsetzbarkeit.

Gleichzeitig mit der Erfindung und der Entwicklung der Dieseltraktion entwickelte sich die elektrische Zugférderung,
denn man konnte die Transportleistung der Eisenbahnen nicht erhhen, ohne moderne Zugforderungsarten zu
verwenden.

Bereits 1835 stellte der Amerikaner Thomas Davenport mit einem kleineren Wagenmodel das erste Fahrzeug der Welt
vor, das sich mittels elektrischen Stromes fortwegen konnte. Weitere Versuche unternahmen 1836 die Holldnder
Stratingh und Becker sowie der Italiener Botto. 1840 baute der Deutsche Philipp Wagner die erste Elektrolokomotive.
Aber diese Versuche hatten keinen Erfolg.

Die erste brauchbare und leistungsfahige Elektrolokomotive der Welt, von Werner von Siemens entworfen, wurde am
31-Mai 1897 auf Berliner Gewerbeausstellung gezeigt.

In Deutschland war der Eisenbahnpionier im 19. Jahrhundert Friedrich List. Die erste deutsche Eisenbahn wurde 1835
gebaut und verband die Stiadte Niirnberg und Fiirth. Diese Bahn war 6 km lang. Bald entstanden die Linien Berlin -
Potsdam und Leipzig - Dresden. Fridrich List trug zur Errichtung der Eisenbahnen nicht nur in seinem Land, sondern
auch in Belgien und Frankreich bei. Unter seiner Leistung begann eine stiirmische Lokomotivenbauentwicklung.




[TpoBepsiemblii 00pa30BaTEeNbHBIN pe3ynbTar (4 cemecTp):

Kox n HanmeHOBaHmE OO0pa3oBaTenbHBINA Pe3yIbTaT
WHJIUKATOpa JOCTHKEHHS
KOMITCTEHIINU
VYK-4.3 [Ipumenser OOyuaronuiicst yMeeT: CTpOUTh JUANIOTHUECKHE BHICKa3bIBAHUS Ha aKaJeMUUECKHUE U
COBpPEMEHHBIE npodeccHoHaNbHBIE TeMBI (TI0 COOTBETCTBYIOLIMM pa3zeiaM JTUCIUILIHHBI).

KOMMYHHUKATUBHBIE TEXHOJIOTHH
JUISL aKaJIeMHUUECKOTO
B3aUMOJICHCTBUS Ha
HHOCTpaHHOM(BIX) SI3bIKe(ax).

3aganue Ne 4.1. ColeceqoBanue NpoOBOAUTCS MO CJIEIYIOIIMM TeMaM:
[IpoGnems! rpy3onepeBo3ok
Perienne mpo6ieM CBsI3 aHHBIX € XKEJIC3HOAOPOKHBIMU TIEPEBO3KAMHU

N —

3. OcHOBHBIE IOCTIXKEHUS B cepe rpy30IepeBO30K

VK-4.3 [Ipumensier OOyyJarouiics BIaeeT: HaBBIKAMHU YTCHUS, IIOHUMAaHUS U TIEPEBOJIa AyTCHTUYHBIX TEKCTOB
COBPEMEHHBIE HAa HHOCTPAHHOM SI3BIKE; CITOCOOHOCTHIO U3BJIEKATh HEOOXOIUMYIO TEKCTOBYIO HHPOPMAITHIO,
KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHH | aHAIM3UPOBATh M 0000IIATh €€ B IIESIX aKaJEMUYCCKOTO B3aMMOJICHCTBHS B YCTHOMN U

TS aKaIEMHUYECKOTO MMUCHbMEHHOU (hopMax.

B3aMMOJICUCTBHUS HA

MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepwr 3adanuti
AHIIIAKACKUN A3BIK:
3ananne Ne 4.2. IlepeBequre cieayommii TekeT 6e3 ONOPLI HA CI0BAPb.
Exam Security

Algeria has turned off its Internet all over the country to stop students cheating in high school exams. Algeria's government said it
wanted to do something to stop students secretly going online during nationwide school tests. All Internet service was stopped for
an hour after the start of each of the exams. The government will shut the Internet down during the whole exam season, between
June 20 and June 25. In addition, all electronic devices with Internet access have been banned from the country's 2,000 exam
centers. Even teachers cannot take phones into the exam halls. There were many problems in 2016 when test questions were
leaked online both before and during exams.

Algeria's Education Minister Nouria Benghabrit told the Algerian newspaper Annahar that Facebook would also be blocked
across the country for the six days the exams were taking place. She said she did not like doing this but she could not do nothing
and give opportunities to students to cheat in tests. As an added security measure, metal detectors will be placed in all exam halls,
and security cameras and mobile-phone blockers have been set up at the printing companies where the exams are printed. Many
students thought the government was doing the right thing. Rania Salim, 16, said it wasn't fair that students who didn't study
could get help in exams by using their mobile phone to cheat.

3aganue Ne 4.3. BoInoJiHATE 3aJaHUS HA IOHUMAaHHE COAeP:KAHUS MPOYUTAHHOIO TEKCTA.

(a) True/ False
1. Algeria has turned off the Internet in high schools but not universities. T /F
Algeria's Internet is being cut off for 24 hours on exam days. T /F
Students can take smartphones into exam halls but must turn them off. T/F
Many exam questions were leaked online in 2016. T /F
Algeria's education minister has blocked Facebook for six days. T /F
The government has put metal detectors in all exam halls. T /F
The government has put security cameras in test-printing companies. T /F
. A 16-year-old student disagreed with the government's actions. T /F
(b) Multiple choice quiz
1.  What exams did the government want to stop people cheating in?
a) IELTS b) university entrance exams c) high school exams d) law exams
2. How long will the Internet shut down for after each exam starts?
a) an hour b) 90 minutes c) 3 hours d) 12 hours
3. What did the education minister say would be blocked for six days?
a) school gates b) Facebook c) Twitter d) roads
4. What will be put in all exam halls for extra security?
a) anti-cheating robots b) lasers c) guards d) metal detectors
5. Where has the government put security cameras?
a) student desks b) printing companies c¢) on school rooftops d) in libraries
(c¢) Discussion
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Did you like reading this article? Why/not?

What do you think of when you hear the word 'security'?

What do you think about what you read?

Would you report someone you saw cheating?

Should all exams have metal detectors and security cameras?

Where else should mobile phone blockers be installed?

What else could the government have done?

What advice do you have for cheating students?

Is there a better way to assess students than exams?

What questions would you like to ask the education minister?

Hewmenknii 3b1K:

3aganne Ne 4.2. BoimoiHUTE 3aJaHUS HA MOHUMAaHHE COAEPKAHMS MPOYUTAHHOTO TEKCTA.
Bocmons3yiitecs mmatdopmoit https:/www.dw.com 11 morcka TEKCTa Ha HEMENKOM S3bIKE Ha JKEJIEC3HOAOPOKHYIO
tTemaTuky. [lepeBenure Tekcr.

3aganne Ne 4.3. BeinoJiHATe 32JaHUS HA IOHUMAHHE COAEPKAHMSA NPOYUTAHHOIO TEKCTA.
(a)3anmaiiTe BOIpockl 7 BOIIPOCOB K JAHHOMY TEKCTY

(b)BeImuiiTe HOBBIE CIIOBA M CIIOBOCOYETAHUS C IIEPEBOJIOM M TPAHCKPHITIIHEH
(c)PacckakuTe 0 YeM TEKCT U BBICKAKHUTE CBOE MHCHHE
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VYK-4.4 [Tpumenser OOydJarouiics yMeeT: CTPOUTh MOHOJIOTHIECKHE COOOIIEHHS Ha TPO(eCCHOHATEHBIE TEMBI
COBpPEMEHHBIC (TI0 COOTBETCTBYIOIINUM pa3jiesiaM TUCIIATUTHHEI).

KOMMYHHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHH
JULs TPO(heCcCHOHATBHOTO
B3aUMO/ICHCTBUS Ha
MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepol 3a0anuii

3ananue Ne 4.4. TloaroToBbTe yCTHOE COOOIIEHNE HJIU NMPE3EHTALIMIO HA CJIeIYIOIIHe TeMBbI:
— [peumymectBa CTaHIAPTH3UPOBAHHON CETH TPY30IEPEBO30K
— HccnenoBanust B 001aCTH HHTEPMOJAIBHBIX TEPEBO30K
— Komnbrorepu3anius xele3HbIX 10por

VYK-4.4 ITpumensier OOyuaronuiics BIajgeeT: HaBBIKaMU YTCHHUS, IOHUMAaHHUs U TIepeBoJia ayTeHTHYHBIX TEKCTOB
COBPEMEHHBIC Ha WHOCTPAHHOM SI3bIKE, CTIOCOOCH M3BJIEKAaTh HEOOXOANMYIO TEKCTOBYIO HH(OPMALIHIO,
KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHH | aHAIN3UPOBATH M 0000IIaTh e¢ B IENSIX MPOEeCCHOHATBHOTO B3aNMO/ICHCTBHS B YCTHOU H
JULs TPO(eCcCHOHATBHOTO MTUCbMEHHON (opMax.

B3aMMOJICHCTBHS Ha

MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepol 3a0anuii
AHTTTUHACKUI S3BIK:
3ananue Ne 4.5. IlepeBeauTe cJieylomMii TEKCT ¢ ONMOPOH HA CJIOBapb.

Transportation Costs

Transportation costs depend mainly on distance and on the amount of goods or the number of people being carried. Reduced
costs are generally achieved through the use of transportation modes that permit larger volumes or numbers to be moved. Savings
are also realized by using maximum capacity of a particular mode or vehicle. For many movements of passengers and goods,
however, the primary aim is not low cost but greater speed, convenience, or comfort. Such convenient modes as the private
automobile or the taxicab, for example, are much costlier to use than a bus or train. The cost of transportation includes both
terminal costs and line-haul costs. Terminal costs are those incurred in assembling and distributing passengers and goods and
loading them onto and unloading them from the vehicle. In the case of railroads they include the costs of building and breaking
up trains. The transfer from one mode to another, or between land and water carriers at a port, also is a terminal cost. Line-haul
costs are those incurred in the actual movement of goods or people between terminals. They are generally proportional to
distance, or length of haul (and fuel costs), and to time (and labor costs). Another distinction is between fixed costs and variable
costs. Fixed costs include administration, sales, financing, insurance, rents, depreciation, and taxes. They are largely independent
of particular transportation movements. Variable costs, such as for fuel, are those related to a particular transportation movement
and depend on actual traffic volume. Costs are partly related to the load factor, the proportion of the capacity of the vehicle* that
actually carries the payload of cargo or passengers. Transportation operators try to achieve as high a load factor as possible by
offering less frequent service during off-peak periods than during peak periods. In this way they can meet the increased demands
of peak periods but not be saddled with** unused capacity at other times. Shippers and travelers are charged rates and fares.
These are as the value of service and the cost of service. The value of service is the maximum rate or fare that can be charged. If
the charge is high, the traveler or shipper will find another transportation mode, another carrier of the same mode, another
destination, another source of supply, another market, or cancel altogether. If the carrier is a private enterprise, the total rates and
fares charged must be sufficiently above the cost of service so as to give the carrier a profit. If traffic is carried at below cost, the
loss must be made up by some form of public subsidy — that is, the government and the taxpayers share the transportation costs
with the operators and the users.

HeMerknii s3bIK:
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3ananne Ne 4.5. BoimoyiHUTE 3aJaHUS HA TIOHAMAaHHE COJAePKAHHS MPOYUTAHHOTO TEKCTA.
Bocnonesyiitecs mmatdopmoii https:/ www.dw.com U moucka TekcTa Ha HEMEIIKOM SI3BIKE Ha JKEIEe3HOJOPOKHYI0 TEMATHKY.
IlepeBenuTe TEKCT.

2.3. TlepedeHb BOIPOCOB /sl MOATOTOBKU O0YYAIOUIMXCS K IPOMEXKYTOYHOM aTTecTaluu
1 cemecmp
Jlekcuka:
— 0a3oBas jekcuka (120 nexkcuueckux eMHuUIL)
— TEpMHUHOJOrMYeckKas JIEKCHKa 10 Mpo(UiIro MoAroToBKH (97 IeKCHYECKUX €TMHHUIL)
I'pammaruka:
— Tlopsiiok ci0B B yTBEPAUTENIBHOM, BOIIPOCUTEIILHOM U OTPULIATEIBHOM MPETIOKEHHSIX.
— I'marosel 6bITh ¥ UMETH. IX 0cOOEHHOCTH ¥ MHOTO()YHKIIMOHATIBHOCTb.
— Mopdonorus UMeHH CyIeCTBUTEIBHOIO

— BugoBpemenHbie (GOpPMBI I1aroja B JEHCTBUTEILHOM 3aJI0T€.

2 cemecmp
Jlekcuka:
— 0Oa3oBas jekcuka (180 JexcHuecKkux eIMHUIL)
— TEPMHHOJOTHYECKAs JIEKCHKa 10 Tpodmtto moarotoBku (100 JeKcHYecKnx euHuI)
I'pammaruka:
— BunoBpemenHble pOpMBI TIIaroa B CTPaIaTEIbHOM 3aJI0Te.
— Oco0eHHOCTH TIEpeBo/1a MPEAJIOKEHUI B CTPAIaTEILHOM 3aJI0Te.
— TlpaBuia npeoOpa3oBaHus MPEAIOKEHUS U3 JCHCTBUTEIHLHOTO 3aJI0Ta B CTPAIaTeIbHBI U HA000POT.
— Tunsl BONpOCUTENBHBIX TpeioxkeHui. [Topsaaok ciioB B 00MIMX, allbTEPHATUBHBIX, CHICIIHATBHBIX,
pa3IeUTEIBHBIX BOIIPOCAX.

3 cemecmp

Jlekcuka:

— 0a3oBas jekcuka (205 neKkCuYecKuX eIMHUIIL)

— TepMHUHOJOTHYEcKasl IEKCHUKA MO MPOQIIII0 MOATOTOBKH (123 neKcHuYecKux eIuHUIL)
I'pammaruka:

— CreneHH CpaBHEHHMSI MPUITATATEIIEHBIX U HAPEUH.

— MopnansHble Taaroasl should, must, can, may.

— CrnoBoobOpa3oBaHue

4 cemecmp

Jlekcuka:

— 0a3oBas jekcuka (186 nekcHuuecKkux eIMHuIL)

— TEPMHHOJOTHYECKAs JIKCHKA 10 podmiTto moaroToBku (115 nekcuyecknx euHuI)
I'pammaruka:

— Ilpuuactue

— TlpaBuia mepeBoia MpUYACTHS B JICCTIPUIACTHS HA PYCCKUHN S3BIK.

— HWaduaurtus.

— Mopdonorus raaromna.

—  ®opmbl HHPUHUTHUBA

— Oynakiuy MTHQUHUTHBA B MpeIokeHuH. [IpaBuia mepeBoia Ha pyCCKUH S3bIK



3. MeToauveckne MaTepHaJibl, ONpeaeA0Nue NPoueaypy U KPUTEePpUN OLleHUBAHUS
c¢opMHPOBAHHOCTH KOMIIETEHUMA NPU NPOBEACHUN NIPOMEKYTOYHOI aTTeCTAlMHU

Kputepun ¢popMupoBaHusi OlleHOK 110 0TBETAM HA BONPOCHI, BHINOJIHEHHIO TECTOBBIX 3aJaHUI

- OLEHKA «OTJIMYHO» BBICTABIIICTCA OOYYAIOIIEMYyCs, €CIM KOJIMYECTBO IPABHIBHBIX OTBETOB Ha
Borpockl coctanisieT 100 — 90% ot obmiero oobEMa 3a1aHHBIX BOIIPOCOB;

- OIIEHKa «XOPOLIO» BBICTABIAETCS OOydaromeMycs, €cld KOJIMYECTBO IPABWIBHBIX OTBETOB Ha
BOTPOCH — 89 — 76% oT o01iero oo0bEMa 3a1aHHBIX BOIIPOCOB;

- OIICHKA «YIOBJIETBOPHMTEJBHO» BBICTABISAECTCS OOYYAIOIIEMYCsl, €CIM KOJIMYECTBO IPABHIIBHBIX
OTBETOB Ha T€CTOBbIE BONPOCH —75—-60 % oT ob1iero oobéMa 3a1aHHBIX BOIPOCOB;

- OLICHKA «HEYIOBJIETBOPHUTEILHO» BBICTABIICTCS OOYYaIOMIEMYyCs, €CIH KOJIMYECTBO IPaBHIBHBIX
oTBeTOB — MeHee 60% oT 001Iero o0bEMa 3a1aHHBIX BOIIPOCOB.

Kpurtepun ¢popMupoBaHusi OLICHOK IO Pe3y/JIbTATAM BBINOJHEHUS 3aJaHUH

«OTIAUYHO/32a4TEHO» — CTABUTCS 32 padOTY, BHIIOJHEHHYIO IMOJTHOCTHIO 0€3 OIMOOK U HEI0YETOB.

«Xo0poI1o/3a4TeH0» — CTAaBUTCS 32 padOTY, BHIMOJIHEHHYIO MOTHOCTHIO, HO TIPY HAJTMYWU B HEll He Ooee
OJTHOU Herpy0oil OIMOKU 1 OTHOTO HeoueTa, He OoJiee TpeX HEJOUYETOB.

«Y10BJIETBOPUTEIBLHO/3aUTEHO0» — CTABUTCA 32 paboTy, eciar 00yJarOMIMNCs MPABUILHO BBITOJHUII HE
MeHee 2/3 Bceid paboThl WK IOMYCTUI He Oosee 0JHOM rpy0oii OomMOKY U JBYX HEIOYETOB, HE Oojee OJHOMN
rpyOoOil U OfHOW Herpy0oil omuOKH, HEe OoJjiee TpeX HErpyObIX OMMOOK, OJHOW HErpyOoil OmMOKHA U JBYX
HEJI0YETOB.

«Hey/10BJIeTBOPUTEJIHLHO/HE 3a4YTE€HO» — CTaBUTCS 3a pabOTy, €CIM YHCIO OIMOOK W HEI0YETOB
MIPEBBICHIIO HOPMY JUTSI OIIEHKH «YIOBIETBOPUTEIHHOY WU MPABUIHHO BHITIOTHEHO MeHee 2/3 Bcel paboThl.

Buowr owuboxk:

- epybvle owubKU: He3HaHUue OCHOBHbIX NOHAMUL, NPABUIL, HOPM, He3HAHUe NPUeMO8 peuleHus 3a0ay,
OwWUOKU, NOKA3bIBAIOWUE HENPABUTIbHOE NOHUMAHUE YCA08USL NPEOTIOHCEHHO20 3A0AHUSL.

- HezpyOvle OWUOKU: HEMOUYHOCMU DOPMYIUPOBOK, ONpeoeleHUll, HePAYUOHATbHbIIL 6b100p X00a
peuieHus.

- Heooyemvl. HEPAYUOHATbHbIE NPUEMbl BbINOIHEHUS 3A0aHUsA; OMOeNbHble NOSPEUHOCU 8
Gdopmynuposxe 6v160008,; HeOPeI’CHOE BLINOTHEHUE 3A0AHUSL.

Kpurepun (popMupoBaHusi OLIEHOK IO 324eTy

«3auTeH0» - OOydYaromMiics TEMOHCTPUPYET 3HAHHE OCHOBHBIX DPAa3/eNOB MPOTPaMMbI H3y4aeMOTo
Kypca: ero 0a30BbIX MOHATUH M (QyHIAMEHTaJbHBIX MpoOJeM; Npuodpen HeoOXOIUMble YMEHHUS U HaBBIKH,
OCBOMJI BOIIPOCHI MTPAKTHUECKOTO MPUMEHEHHS MOJIYYSHHBIX 3HAHUHM, HE TOMYCTUI (PaKTUYECKUX OIMUOOK MpHU
OTBETE, JOCTATOYHO IIOCJIENOBATEIbHO M JIOTUYHO H3JIaraeT TEOPETHYECKUM Marepuall, IOIyCKas JIHILb
HE3HAYUTEJIbHbIE HAPYLIEHUS 10CIIEJ0BATEIbHOCTH U3JI0KEHUSI U HEKOTOPbIE HETOUHOCTH.

«He 3a4TeHO0» - BBICTABJISIETCS B TOM Cilydae, Korjaa oOy4aromuiicss 1eMOHCTpUpPYET (pparMeHTapHbIe
3HAaHUS OCHOBHBIX Pa3IelIOB IMPOrpaMMbl M3y4aeMOTo Kypca: ero 0a30oBbIX MOHATHH U (yHIaMEHTAJIbHBIX
npobiaeM. Y 3K3aMeHyeMoro cinabo BbIpak€Ha CIOCOOHOCTh K CaMOCTOATEIbHOMY aHAJIUTHUYECKOMY
MBIIICHUIO, UIMEIOTCS 3aTPyIHEHHS B U3JI0)KEHUU MaTepHaja, OTCYTCTBYIOT HEOOXOIMMbIE YMEHUS U HaBBIKY,
JIOTYIIEHbl TpyOble OMMOKM M HE3HAHHE TEPMHUHOJOTUM, OTKa3 OTBEYaThb Ha JIOMOJHUTEIbHBIE BOIPOCHI,
3HaHHE KOTOPBIX HEOOXOAUMO JJISl HOJTYUYEHUS MOJI0KUTEIbHOM OLEHKH.

«3auTeHo» — cTaBUTCS 3a pabOTy, BBINOJHEHHYIO TIOJIHOCThIO 0€3 OmHMOOK M HEJOYETOB B
COOTBETCTBHUH C 33J[aHHEM, BBIJIAHHBIM JIJIS1 BBITIOJTHEHHUS JIAOOPATOPHON PaOOTHI.

«He 3auTeHo» - craBHTCS 3a paboTy, eciid OOyYaroNIUiiCs TPAaBUIHHO BBITIOJIHWI MeHee 2/3 Bcel
paboThI, MCIOJIb30BAJI MIPU BBIOJIHEHHH PAOOTHI HE CBOM BapHaHT.






OKCNEepTHBIN JIUCT
OLIEHOYHBIX MaTEPHAJIOB IS MIPOBEACHUS MPOMEKYTOYHOM aTTECTAIIUH T10
mucruIuinHe « THOCTpaHHBIHN S3BIK»

I10 HaIlIpaBJICHUIO HO,[[I‘OTOBKI/I/ CIICOUAJIBbHOCTHU

23.05.06 CTpouTenbCcTBO JKEIE3HBIX JOPOT, MOCTOB M TPAHCTIOPTHBIX TOHHENEH

Llll/lll)p Y HAMMEHOBAHUE HalIpaBJICHUSA HOZ[FOTOBKI/I/CﬂeLll/IaJ]bHOCTP[

MocThl

npoQuIIb / CenHaTH3aLHs

Wmxenep myTei cooOmeHms

KBB.HHdJI/IKaL[Hﬂ BBIITyCKHHUKa

1. ®opmanbHOE OLIEHUBAaHUE

[Tokazarenu [TpucyTCTBYIOT OTCYTCTBYIOT
Hanuuue 00s13aTeNbHBIX CTPYKTYPHBIX 3JI€MEHTOB:
— TUTYJIbHBIN JIUCT
— NOSICHUTENbHASI 3aHCKa
— TUIIOBBIE OLICHOYHbIE MATEPUAJIbI
— METOANYECKHE MaTepuabl, ONpeaesSIoe
NPOLEAYPY U KPUTEPUU OLICHUBAHUS
ConepxarenbHOE OLICHUBAHUE

CoOTBETCTBYET He

[Tokazarenu CootBeTcTBYET
HYaCTUYHO COOTBCTCTBYCT

CootserctBue TpeboBanmsim GI'OC BO k
pe3yJbTaTaM OCBOEHUS POrPaMMbl
CootserctBue TpedoBanusm OITOIT BO k
pe3ysbTaTaM OCBOEHUS IPOrPaMMBI
OpueHTanus Ha TpeOOBaHUS K TPYIOBBIM
¢yukuusam IIC (mpu Hanuuun
yTtBepxkaeHHoro I11C)

CootBeTcTBYeT (hOpMUPYyEMBIM
KOMIIETEHIIUSAM, UHIUKATOPAM JOCTHKEHHS
KOMITETCHIUH

3axmouenue: @OC pekoMeHIyeTcs/ He peKOMEHAYeTCsl K BHEAPEHHUI0; oOecriednBacT/ He
obecrneunBaeT 0ObEKTUBHOCTh U JOCTOBEPHOCTh PE3YJIbTATOB IIPU MTPOBEIEHUH OLIEHUBAHUS PE3YIbTaTOB
00y4eHHs; KpUTEPUHU U TIOKa3aTell OILIEHUBAHUS KOMITETEHIIH, ITKaIbl OLIEHUBaHUs 00eCTIeunBaroT/ He
00ecTeunBarOT MPOBEICHUE BCECTOPOHHEHN OIICHKH PE3yJIbTATOB 00YUYEHUSI.

DKcnepT: A0UEeHT Kadeapbl HHOCTPAHHBIX
S3bIKOB U PYCCKOTO KaK HHOCTPAHHOTO,
K. witom. H., JOLEHT / 10. E. Mumuna

(mozmucs)
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